

bb. 84. chilei parlamenti küldöttség érkezett budapestre

t/bc/sk/a/la

1965. november 17.

az országgyűlés meghívására chilei parlamenti küldöttség érkezett szerda este budapestre.

a küldöttséget don eugenio ballesteros reyes, a képviselő ház elnöke vezeti. a delegáció tagjai: don aniceto rodriguez arenas, don hugo miranda ramirez, don volodia teitelboim volosky, don pedro ibáñez ojeda, don raul gormáz molina, don bosco parra alderete, don raul morales adriasola, don eduardo osorio pardo, don carlos morales, don ramon silva szenátorok, illetve képviselők, valamint don eduardo canas ibanez, a küldöttség titkára.

a delegációt megérkezésekor polyák jános, az országgyűlés alelnöke, huber lajos és dr. pesta lászló, az országgyűlés jegyzői, valamint a külügyminisztérium képviselője fogadta. jelen volt a fogadtatásnál hugo lea-plaza, a chilei köztársaság budapesti nagykövetségének ideiglenes ügyvivője./mti/

--

- v é g e -

21.38/s

- 48 -

MTI

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

mti b e l f ö l d i h i r e k

1965. november 18.

bb 1. „igazolnunk kell lavrovskijt,, - kun zsuzsa és havas ferenc három hétig vendégszerepelnek a szovjetunióban

i ol/tné-lm fm

1965. november 18.

kun zsuzsa és havas ferenc, az állami operaház balett-művészei a közel jövőben újabb külföldi vendégszereplésre indulnak. havas ferenc az mti munkatársának elmondotta, hogy mindketten nagy örömmel készülnek a szovjetunióba, ahol a tervek szerint három hetet töltenek.

- a meghívásnak már januárban eleget kellett volna tennünk, de kun zsuzsa betegsége miatt elhalasztottuk az utazást. november 25-én érkezünk a szovjet fővárosba, s két nap múlva bemutatkozunk jereván közönségének a giselle, 30-án pedig a hattyúk tava főszerepeiben. december 2-án és 4-én bakuban a romeo és julia, valamint a hattyúk tava előadásán lépünk fel, s 8-án kerül sor a vendégszereplésnek számunkra legjelentősebb eseményére: a moszkvai nagy színházban, a bolsoj-tyeatr kitűnő együttesének előadásán táncoljuk a romeo és julia címszerepeit. ezt a fellépést követi a taskenti bemutatkozás, a giselle két előadásán.

- taskent, jereván és baku közönségével most találko-zunk majd először. moszkvában már mindketten szerepeltünk, és én 1964-ben a tanulmányut alkalmával három hónapot töltöttem a nagy színház táncművészei között. mégis nem kis „drukkal,, készülünk erre a moszkvai fellépésre. most egész estét betöltő darabban táncolunk a baletthez annyira értő közönség és a tánc-művészet több világhírű képviselője előtt. kun zsuzsa abban a szerepben lép fel, amelyben ulanova aratta emlékezetes siker-reit, s úgy hallottuk, hogy a világhírű szovjet művésznő is meg-tekinti az előadást. emellett „igazolnunk,, kell leonyid mihajlovics lavrovskijt is, aki 1961-ben amikor budapesten betantította nekünk a prokofjev darab táncait, a közös munka után úgy nyilatkozott, hogy felvehetjük a versenyt a moszkvai kollégákkal is.

/folyt.köv./

- 1 -

bb 1. /,,igazolnunk kell...1.folyt./-Lm

olyan nagy művészek táncolták már előttnk moszkvában ezeket a szerepeket, hogy érthető, ha fokozott izgalommal készülünk erre a fellépésre.

ugy érzem, hogy stockholm, helsinki, edinburgh, london, párizs, torino, barcelona, kairó és münchen csak előkészület volt 1965. december 8-ára. az utazás előtti izgalom vegyül azzal az örömteli várakozással, amelyet a kedves moszkvai kollegákkal és a szovjet közönséggel való közeli találkozás ébreszt bennem. remélem, nem csalódnak bennünk a vendéglátók sem./mti/

--

bb 2. változatos menü a zempléni erdők „éttermeiben,, - megérkeztek az első „kosztosok,, a csehszlovák hegyekből

vid ká/sk-Lm -cz

1965. november 18.

a zemplén hegységi erdőgazdaság vadrezervátumait az idén korán belepte a hó. a 10-15 centiméter vastag, keményre fagyott hóban nehezen találunk ételmet az erdők nagy- és kisvadjai, ezért megkezdték etetésüket. a szarvasok, őzek, muflonok és vaddisznók részére egyelőre 45 „erdei éttermet,, a fácánoknak pedig 15 nyitott oldalú fedett etetőt tölthettek fel lóherével, vadgesztenyével és csöves tengerivel. a változatos menü szinte vonzza az etetőkhöz a vadakat és már vendégek is érkeztek. a vadászok megfigyelése szerint a hét eleje óta a hóval borított csehszlovák hegyekből mintegy 150 szarvas és számos vaddisznó lépte át az országhatárt és telepedett le az etető környékén. a gazdaság az elmúlt évi tapasztalatokat figyelembe véve jó előre felkészült a vadak átteleltetésére, a különböző rezervátumokban eddig hat vagon lucernát és mintegy 180 mázsa más vadcsemegét tárolt./mti/

--

bb 3. pénteken jászladányban sorsolják a Lottót

1 kf-Lm ki

1965. november 18.

a Lottó 47. játékheti sorsolását november 19-én, pénteken délelőtt 10 órai kezdettel jászladányban rendezik a sportfogadási és Lottó igazgatóság./mti/

--

-2-

bb 4. aszfalt helyett betonlap - járda - gazdák kapnak a háztetők - hírek a tanácsi vb-ülésekről

ni/tné/s zs cz

1965. november 18.

közérdekű kérdésekről tárgyaltak legutóbbi üléseiken a kerületi tanácsok végrehajtó bizottságai. óbudán - csakugy, mint a többi peremkerületben - sok problémát okoz az utahálózat javítása, főként a járdák korszerűsítése. a kerületet behálózó utak hossza ugyanis mintegy 300 kilométer, s ennek javarésze még kiépítetlen. a munka meggyorsítására a tanács közlekedési osztályának felügyeletével működő utkarbantartó kirendeltséget megbízták beton járdalapok házilag készítésével. ilyen módon tavasz óta havonta mintegy 10 000 lapot gyártottak s pár hónap alatt 2500 négyzetméter korszerű gyalogjárdát létesítettek. a betonlapok lefektetéséhez a társadalmi munkára jelentkezők közül is bőven akadt hozzáértő ember, s így további csaknem ezer négyzetméterrel bővült a jóminőségű gyalogutak hossza. a jövő évi tervben háromnegyed millió forintot fordítanak járdalapok készítésére, s a felújításra kerülő utszakaszokat a tanácsstagok javaslatai alapján jelölik majd ki.

az v. kerületi tanács végrehajtó bizottságának ülésén a háztetők javítására, karbantartására életrehívott új szervezet, a tmk-brigádok munkájáról tárgyaltak. a v/7-es házkezelőséghez tartozó mintegy 150 lakótömb 50 000 négyzetméternyi tetőzetének rendszeres gondozására - kísérletképpen - szakemberekből álló brigádokat jelöltek ki. egy-egy munkacsoport 12 000 négyzetméternyi tetőfelületnek a gazdája, elvégzik a cserép-, vagy palaátrakást, kicserélik a rossz pádogcsatornákat, kijavítják a padlástérben lévő vízgyűjtő - vályukat, s ellátják a tető fémszerkezeteinek rozsa elleni védelmét is.

a vii. kerületben a közért-boltok új munkaszervezési tapasztalatait vizsgálják meg. széles körben meghonosították például az előrendelést, amelyet csaknem 6 000 háziasszony vesz már igénybe. felkarolják a kereskedelmi alkalmazottak szocialista versenymozgalmát, a nagyobb egységeknél szocialista megbízatásként kapják a brigádok az előrendelés bevezetését, a vásárlók kulturáltabb kiszolgálását, sokat segít a boltiátlózat gépesítése is. az év végéig a kerületben lévő 55 közért üzletben - 170 hűtőgép működik majd./mti/

--

-3-

bn 5. teletöbe vonult a csipkéskuti ménes

vid gk-lm ká

1965. november 18.

a hirtelen jött novemberi télben tíz centiméteres hó fedi a vadregényes bükk-fennsíkot, ahol az ország egyetlen hegyvidéki csikóménesét nevelik, a váratlanul zordra fordult időjárásban a szokásosnál hamarabb kerültek istállókba a csikók. a csipkéskuti ménesben jelenleg 120 lipicai növendékállatot tartanak természetes környezetben. a természetes tartás következtében itt fejlődnek igénytelen, kemény csontozatu, erős izomzatu, kecses járásu lovakká.

a szilvásváradai anyaménesben megkezdődött a fedeztetés. husz kancát a jugoszláviából kölcsönkapott lipicai törzsménnel párosítanak, hogy az eredeti fajtajellegét hazánk egyetlen tisztavérű lipicai törzstenyésztésében tovább erősítsék.

a jugoszláv méntől jövőre születnek az első lipicai csikók.
/mti/

--

bb 6. zalaegerszegi városműsor a rádióban

1 s/gk-lm fm

1965. november 18.

november 22-én reggel zalaegerszeg lakóit üdvözlő a kossuth rádió bemondója, s ezzel megkezdődik a magyar rádió népszerű városműsor-sorozatának zalaegerszegi adása. ezt követően a nap különböző óráiban helyszíni közvetítéseket, riportműsorokat, irodalmi és ifjúsági adásokat sugároznak zalaegerszegről. a rádió aktuális főszerkesztőse az eddigi hagyományokat folytatja, de ezuttal még különösebben hangsúlyozza a városnak azokat a jellegzetességeit, amelyek leginkább megismertetik a milliós hallgatótábor zalaegerszeg életével.

a riporterek megszólaltatják zalaegerszeg legérdekeesebb embereit, ellátogatnak az új, modern művelődési házba, az új lakónegyedbe, továbbá a ruhagyárba, a sajt- és vajgyárba, az olajipari üzembe, a néprajzi nevezetességeiről híres göcsei muzeumba. a riporterek beszélgetnek majd a város vezetőivel gazdasági problémáikról, lakóinak életéről és zalaegerszeg terveiről. a műsor érdekessége, hogy az összekötő szöveget a zalaegerszegi születésű gábor miklós mondja el. a műsor szerkesztője kelemen gyula, a riportert gulyás gyula lesz. a műsorban közreműködik bajor nagy ernő újságíró. november 22-én hét alkalommal mondja be majd a riportert a kossuth-, illetve a petőfi-adó hullámhosszán: „a magyar rádió jelentkezik zalaegerszegről.”
/mti/

--

-4-

bn 7. megérkeztek az első fehér amur-i ivadékok a közép-tisza vidékére

vid hné-lm -cz

1965. november 18.

a középtiszavidék mintegy hat és félezer hold kiterjedésű vizein új halfajták tenyésztésére tér rá a szolnoki felszabadulás halászati tsz. az élő tiszában, a holtágokban és a víztározókban eddig csak a hazánkban közismert halfajtákat, a pontyot, a harcsát, a keszeget, a süllőt, a márnát és a csukát tenyésztették. az idén megkezdték a vidéken eddig ismeretlen halfajták telepítését. a hét közepén megérkezett az első import ivadékszállítmány a tsz teletőjébe. a négyezer fehér amur-i ivadékokat a szovjetunióból vásárolták. a fehér amur a növényevő halak családjába tartozik, külseje és húsa nála a pontyéra hasonlít. tenyésztése rendkívül gazdaságos, s miután vizinövényekkel táplálkozik, húsa is soványabb. a jövő hét elején speciális tartálykocsikban 200 000 angolna-ivadék is érkezik a tsz címére olaszországból.
/mti/

--

bb 8. széphistóriák ismeretlen kiadásai, temesvári pelbárt prédikáció-gyűjteménye, a legrégebb nyomtatott mezőgazdasági szaktanulmány a széchenyi könyvtár új szerzeményei között

1 áe/sze-lm fm

1965. november 18.

több értékes darabbal gyarapodott a közelmúltban az országos széchenyi könyvtár régi és ritka nyomtatványok tárának gyűjteménye. különösen érdekes két széphistória-töredék: az egyik árgirus történetének 17. századból származó löcssei kiadása, amely eddig nem volt ismeretes. a másik töredék leucippe és clitophon széphistóriája, amelyet ugyancsak löcsén nyomtattak az 1600-as évek első harmadában. a 15. században élt európai híres magyar hitszónok, temesvári pelbárt „pomerium” című prédikáció-gyűjteményének a 16. század elejéből származó hagenai kiadását is megvásárolták, amelyből eddig csak egy csonka példányt őriztek a könyvtárban. értékes szerzemény a legrégebb nyomtatott mezőgazdasági szaktanulmány amely 1486-ban jelent meg strassburgban. a 16. századi orvosi szakirodalom egyik legjelentősebb alkotása hieronymus braunschweig könyve, amelynek 1519. évi strassburgi kiadása is gazdagítja ezentúl a széchenyi könyvtár régi nyomtatvány-gyűjteményét.
/mti/

--
-5-

bb 9. hatkilós márna, hétkilós süllő a tiszából

vid hné-Lm ká

1965. november 18.

az utóbbi évtized legeredményesebb idényét zárja a szegedi kossuth halászati szövetkezet. még nem fejeződött be egy nagy, telepített tó lehalászása, s máris 110 százalékra teljesítették éves tervüket: 850 mázsa halat emeltek szárazra a tiszából és a marosból. a magas nyári vízállás kedvezett a halaknak, s ennek köszönhető, hogy több harcsa, süllő, ponty, márna, s egyéb nemes hal került hálóba, mint bármelyik korábbi esztendőben. még novemberben sem lehetett panasz a szerencsére, süli józsef hatkilós márnát, rózsza józsef pedig hét kilós süllőt fogott./mti/

-6-

me

bb. 10. intézkedés a mezőgazdasági szakmunkásképzés színvonalának emelésére - ötnapos előkészítő tanfolyam mintegy tízezer dolgozó részére

i vt/gk/zs/gy/cz

1965. november 18.

a mezőgazdasági szakmunkásképzés színvonalának emelésére együttes intézkedést tett a művelődésügyi és a földművelésügyi minisztérium. azoknak a mezőgazdasági dolgozóknak, akik szakmunkások akarnak lenni, s még nem végezték el az általános iskola hetedik-nyolcadik osztályát, már egy korábbi rendelkezés előírta előkészítő tanfolyamok szervezését. most szabályozták a tanfolyam óra- és tantervét, időtartamát, vizsgáztatási rendjét, valamint a mezőgazdasági dolgozók általános iskolai részvizsgáit, amit a hetedik-nyolcadik osztályos tananyagból tehetnek. a rendelkezés értelmében a 250 órás előkészítő tanfolyamon a következő tárgyakat oktatják: politikai ismeretek, magyar nyelv- és helyesírási gyakorlat, számolás-mérés, fizika, kémia, biológia, munkaegészségügyi ismeretek, az oktatás egész-, vagy félnapos. egésznapos foglalkozás esetén a tanítási órák száma naponként hatnál, félnapos oktatásnál, öt óránál nem lehet több.

a tanfolyamon - amelynek időtartama nem haladhatja meg az öt hónapot - életkorra és nemre való tekintet nélkül minden mezőgazdasági dolgozó részt vehet, ha az elemi vagy az általános iskola hat osztályát eredményesen elvégezte. befejezéskor a hallgatók vizsgabizottság előtt záróvizsgát tesznek.

az előkészítő tanfolyam tananyaga a dolgozók általános iskolája hetedik osztályának számtan-mértan, fizika, biológia, valamint nyolcadik osztályának kémia tananyagával és óraszámával csaknem teljesen azonos, ezért ezekből a tárgyakból a hallgatók a dolgozók általános iskolájának hetedik-nyolcadik osztályába beszámítható részvizsgát tesznek, ami egyben az előkészítő tanfolyam záróvizsgálója is. az a hallgató, aki az előkészítő tanfolyamon sikeresen vizsgázott, megkezdheti szakmunkás-tanulmányait, általános iskolai tanulmányait pedig a nyolcadik osztályban folytathatja, ha az előkészítő tanfolyam befejezésétől számított három éven belül a hetedik osztályos magyar, történelem és földrajz tantervi anyagból osztályozó vizsgát tesz.

a földművelésügyi minisztérium 350 előkészítő tanfolyamot szervez, mintegy tízezer mezőgazdasági dolgozó részére. az oktatás még ebben a hónapban megkezdődik. az előadók a felnőtt-oktatásban járatos, tapasztalt gyakorló pedagógusok./mti/

8,04/m

806 Zed

- 7 -

bb. 12. kísérleti ház épült az Üllői uti lakótelepen

1 sb/lk/k1/gy/bs

1965. november 18.

az országos szakipari és a 44-es építőipari vállalat dolgozói a nagyblokkos lakóházak építésének meggyorsítására érdekes kísérletet végeztek az Üllői uti lakótelepen. a t-18 jelű házban az építőipari főigazgatóság műszaki-fejlesztési osztályának irányításával újfajta anyagot, falelemet próbáltak ki. az épület elemeinek összeszerelését követően korábban téglából falazták a válaszfalakat, most viszont előregyártott elem-ből készítették. ezenkívül az előregyártó üzemben vakolták be az elemeket, mázolták az ajtókat és ablakokat is.

az építkezés befejező szakaszában gyakran okoz nehézséget, nagy zsúfoltságot, hogy ugyszólván egyszerre kell dolgozni a különböző szak- és szerelőipari brigádoknak. ezért a kísérlet alkalmával kipróbáltak egy sor újfajta burkolóanyagot, amely a szokásosnál jóval gyorsabban elhelyezhető, s így a brigádoknak kevesebb időt kell eltölteni az épületben. többek között a konyha és a fürdőszoba padlójának mozaiklapját már nem habarccsal, hanem műanyaggal ragasztották fel. csupán ez az egyszerű intézkedés több nappal csökkentette a szakipari munkák idejét, mert a műanyagragasztóval felerősített padlóra mindjárt rálephetnek a többi szakma munkásai, s nem kell várni a habarcs megszilárdulására. a különböző fali csempeburkolatot is műanyaggal ragasztották fel, s az országban először ebben az épületben kapott lakószoba műanyag-szőnyegpadlót.

az építők már átadták a kísérleti lakóházat. most összegezik az újfajta anyagok, építési eljárások tapasztalatait amelyekkel a harmadik ötéves tervben felépülő több tízezer blokkos lakás munkálatait gyorsítják meg. eddig általában 9-11 hónapig tartott egy-egy blokkos lakóház építése. a legjobban bevált új anyagokkal és építési módszerekkel azonban előre-láthatólag egy, esetleg két hónappal csökkenthetik az építkezések idejét./mti/

.. Lson

8,10/m
815 2. sz.

- 8 -

bb. 11. a sorompónak ütközött - kétévi szabadságvesztés halálos balesetért

1 bc/sk/zs/gy/cz

1965. november 18.

horváth jános figyelmetlenül vezette a kerepesi úton az 1-es épfu tehergépkocsiját, s amikor a dózsa györgy utra akart kanyarodni, nem vette észre az utkereszteződésben a leeresztett hév-sorompót. a teherautó nekiütközött a sorompónak, amely átütötte a vezetőfülke falát és súlyosan megsebesített egy a fülkében ülő segéd munkást. a szerencsétlen férfi a kórházba szállítás után meghalt.

a fővárosi bíróság horváth jánost jogerősen kétévi szabadságvesztésre ítélte és két évre eltiltotta a gépjárművezetéstől./mti/

bb. 13. autóbusz forgalomirányítók a fővárosi gécpontjain - automata térközjelző központtal kísérleteznek

1 hbj/gg/k1/gy/bs

1965. november 18.

tovább tart a küzdelem a faú vonalain az egyenletes közlekedés megteremtéséért. korábban órákat helyeztek el a gépkocsivezető-fülkébe, hogy a vezető nyomon kísérhesse a menetidő alakulását, alkalmaztak már ipari televíziót, térközjelző órát, grafikont, stb. az autóbusz közlekedés azonban nem sokkal lett egyenletesebb. most az illetékesek újabb tervek megvalósításán fáradoznak. a jövő év elejétől a nagy forgalmi gécpontokon, mint például a madách tér, a margithid, a marx tér, a rákóczi út-nagykörút kereszteződés, a baross tér, a kálvin tér, a clark ádám tér, az orczy tér, a november 7 tér, stb. forgalomirányító ellenőrök teljesítenek majd szolgálatot, akik figyelmeztetik a vezetőket, ha késnek, vagy gyorsan hajtanak. új órákat is beszereznek, amelyeket a volán mellé szerelnek. ezek a stopperóraszerű jelzőberendezések tájékoztatják a vezetőt, hogy a megjelölt időpontban haladt-e át a gécponton.

kísérleteznek majd egy automata térköz-jelzővel, amelyet a tervek szerint először a 4-es vonalán szerelnek fel. ez az automatikus berendezés kontrollálja, hogy egy-egy autóbusz pontosan, vagy késve haladt-e át a hősök tere, a józsef nádor tér, a krisztina körút gécpontokon, s ugyanitt a gépkocsivezető fényjelzést kap, hogy hogyan is áll a menetidejével. ez a berendezés, ha műszakilag beválik, sokat segíthet az autóbusz közlekedés javításában./mti/

..

8,18/m

815 2. sz.

- 9 -

bb.14. karácsonyi csucsforgalom a Luxus áruházban

i kf/kf n ki

1965. november 18.

egyebek között angol férfiszöveteket, osztrák fehérneműt, francia kozmetikai szereket, lengyel sálakat, olasz kötött árukat, ndk esernyőket, svájci nyakkendőket, s a hazai szövetkezetek, kézműipari vállalatok sok finom termékét kínálja a Luxus áruház. nem csoda, hogy a vevők nem tudnak ellenállni, s már vásárolják a karácsonyra szánt holmikat.

a Luxus áruházban ugyanis a szokásosnál korábban már meg kezdődött az év végi csucsforgalom. két hete a tavalyi 600 000 forinttal szemben naponta átlagosan 712 000 forint az áruház bevétele. érdekes, hogy a magyar különlegességek keresettebbek, mint a gazdag választéku import holmik, talán mert rengeteg külföldi vásárló fordul meg az áruházban. a forgalomra jellemző, például hogy az 1000 forintos kötött férfi mellények, két nap alatt elfogytak, kendők a nyakkendők, s az egyéb férfi divatcikkék, ugy látszik a nők az előrelátóbbak. nagy forgalmat bonyolít le az áruház női kalap osztálya, s a hideg beálltával egyszeriben kapósak lettek a csizmák. ezen a héten naponta több mint 200 pár fogyott belőlük az áruházban.

a korai forgalomnövekedés egy kis gondot is okoz az áruháznak, hiszen a java még ezután jön, s bírni kell áruval egész szilveszterig. az áruház gondoskodott megfelelő utánpótlásról, sőt további újdonságokról is. főleg a fővárosi kézműipari vállalattal 40-40 darabos szériában indiai és svájci batisztból, igen szép madeirából készítették fehérneműket, hálósíngeket, pizsamákat. ezután kerül forgalomba egyebek között az áruház monopol cikke a kordszövésű, napszivacsos bélelt tűzpiros tv. pizsama és az ugyanolyan köntös, a valódi gida-szörme bunda, szivacs pongyola, s még több százféle ajándéknak való női és férfi ruházati cikk. a hazai luxus árukon kívül egyebek között francia és angol női szett, olasz pulóver, izraeli terylén férfiing, lábszárhoz simuló, térdigérő angol női csizma bővítte a Luxus áruház karácsonyi gazdag áruválasztékát./mti/

8,40/m

8432

- 10 -

bb. 15. „megállítják,, a tenkes

vid gg/ká/gy/cz

1965. november 18.

a villány-siklósi hegyvonulatához tartozó tenkes-hegyen nagyszabású talajvédelmi munkák kezdődtek. felhőszakadások idején ugyanis „megindul,, a tenkes, s nagy meredek eljtőin lezuduló víz egy-egy alkalommal többszáz tonna termőföldet ragad magával és tetemes károkat okoz a szőlőkben.

a téli-tavaszi hónapokban több mint félmillió forintot fordítanak a tenkes termőtalajának védelmére. a lejtőn keresztirányban végighúzó utakat betoncsatornákkal látják el, ezek fogják majd fel a hegyről lezuduló vizet és vezetik a gyűjtőárkokba. ezenkívül talajvédelmi berendezéseket alakítanak ki. a tenkes alján már elkészült az a nagykiterjedésű csatornahálózat, amely befogadja a lejtőkről lefolyó csapadékvizet. ilyen módon egyszerre két problémát oldanak meg: a tenkesen megállítják a további talajerosztást, a hegy lábánál elterülő síkságon pedig elejét veszik a szántóföldek elvizesedésének./mti/

bb. 18. ismertető füzet a világhírű szombathelyi isis szentélyről

vid tm/im/gy/cz

1965. november 18.

szombathely világhírű római-kori emlékééről, az isis-szentélyről magyar-német nyelvű képes ismertető füzet jelent meg. dr. szentlélek tyhamér, a vas megyei múzeumok igazgatója, a szentély feltárásának vezetője, az isis-kultusz egyik legjobb hazai ismerője írta, aki fél éven át egyiptomban tanulmányozta a régészetnek ezt az izgalmas ágát.

a szentélyt 188-ban kezdték építeni a hajdani savariában, 600 méterre az egykori városközponttól, a mai paulovics istvánromkerttől, 455-ben földrengés temette el a pompás épületet, amelyet dr. hajnóczy gyula építésszervező-régész tervei alapján 1955-től 1963-ig helyreállítottak. a hét méter magas gránitoszlopokból álló csarnok, az ugynevezett nagy udvar közepén elhelyezett márványreliefekkel díszített szentély és az oltár izelítőt ad isis, a termékenység - a föld és az anyaság - istennőjének évezredekre visszanyúló kultuszából./mti/

8.45/-n

9002

-11-

bb.16. husz mikulás tart ügyeletet

i kf/kf n ki

1965. november 18.

a főváros 152 édesség boltjába, sok más üzletébe már megjött a mikulás. a magyar édesipar az idén másfél, két vagonnal több, összesen 24 vagon üreges csokoládé figurát, különféle méretű és fazonu télapót, csizmát, papucsot és bakancsot készített, s a gyermekek ünnepére szánt édesség már az üzletekben van. lesz mibe tenni a sok finom édesség-ajándékot, hiszen mintegy 4 millió mikulás zacskó is rendelkezésre áll.

az édesség bolt vállalat a csoki figurákon kívül csaknem 150 000 -12-18 forintos - mikulás egységcsomagot állított össze. a csemege ételmiszer kiskereskedelmi vállalat fővárosi és vidéki boltjaiban több mint félmillió mikulás csomagot kínálnak. egyébként nemcsak a gyermekekre, hanem a felnőttekre is gondoltak. több mint 100 000 különböző összetételű ajándék-kosárral, különleges télapó jellegű diszdobozokkal, konyakmeggyből készült szőlőfürtökkel szobadisznak is megfelelő italállványokkal, kosárákkal örvendeztetetik meg egymást a felnőttek.

a készülődés során a csemege vállalat mintegy 10 000 vállalatnál, hivatalnál ajánlkozott, hogy összeállítja a vállalat gyerekeinek szánt ajándékcsomagokat. a vállalatok kérésére díjmentesen, élő mikulás viszi házhoz és osztja ki az édes-ajándékot. december 1-6 között egyébként a csemege vállalat 20 mikulása ügyeletet tart a csemege boltok előtt, mesét mond a gyermekeknek, sőt miniatűr „csöpi,, „zizi,, csomagot osztogat.

a jelmezkölcsönző vállalatnál is kiszellőztették már a palástokat, kifésülték a kóc-szakállakat, s pótolták a tavalyi hajrában kiszolgált télapó kellékeket. szükség is lesz valamennyire, hiszen már most mintegy 250 télapó öltözetet foglaltak le előre, mostmár egyre gyakrabban jelentkeznek az ügyfelek. a vállalat egyébként mintegy 400 valódi mikulás jelmezt ad kölcsön, s szükség esetén még további 150, a célnak megfelelő öltözetet tud összeállítani.

/mti/

..

9.-

- 12 -

902 Zeln

bb. 19. ezen aranyjelvényes társadalmi munkás dunaujvárosban

vid j/fm/gy/cz

1965. november 18.

többéves hagyománya van dunaujvárosban a társadalmi munkának. nem sokkal a városalapítás után az uttörő utcában háromemeletes lakóház épült fel társadalmi munkában, falán ott diszeleg a „béke ház,, feliratu márványtábla, s alatt a „társadalmi munkában készült,, szöveg. széleskörű mozgalommá 1958-ban terebélyesedett a társadalmi összefogás, amikor a vidámpark és az uttörő vasut építését kezdték meg. 1965-ben a ságvári városrész távfűtési és gázhálózatának befejezésén, a 32 tantermes iskola fűtésrendszerének szerelésén és más kisebb-nagyobb munkán kilencezer dunaujvárosi dolgozó tevékenykedett. az előzetes számítások szerint 1965-ben 220 000 órára és értékben másfélmillió forint értékűre becsülhető az a munka, amelyet az idén ily módon végeztek a dunaujvárosiak. a legjobbak közül - akik negyven, vagy ennél több órát dolgoztak - ezren kapják meg a társadalmi munkáért jelvény aranyfokozatát, 1 500-an az ezüst-, 3 500-an pedig a bronzfokozatot. az idén dunaujvárosban összesen mintegy hatezer dolgozó kapja meg a társadalmi munkáért járó kitüntetés valamelyik fokozatát./mti/

bb. 20. képzőművészeti alkotásokkal gazdagítják szolnok megyét

vid tné/fm/gy/cz

1965. november 18.

a gyors ütemben fejlődő, szépülő szolnok megyei városokban képzőművészeti alkotásokkal gazdagítják az új lakótelepeket, tereket, a középületeket. szolnokon a damjanich jános muzeum műemlékjellegű udvarán rövidesen felállítják martsa istván alkotását, amely a szökőkutat díszíti majd. a zagyva-parti új városnegyed általános iskolájának szomszédságában szabó lászló szolnoki művész szoborkompozícióját helyezik el. szobor-ékesíti rövidesen a vegyiművek új lakótelepének parkját is. a város legnagyobb lakóépületének homlokzatára lemezdomborítású figurákat helyeztek el, a parki sétányt pedig fürdőző nőt ábrázoló bronzszoborral díszítették. a törökszentmiklósi pártsház tanácskozó termének falain mozaikokból megelevenítik a munkásmozgalom történetének egy-egy epizódját. szobor kerül a szolnokon elkészült új pártház körüli parkba is. a kolozsvári uti bölcsőde bejáratához mészáros lajos, a szolnoki művésztelep lakója készített színes mozaik állatfigurákat./mti/

9.05/gy

908 Zeln

- 13 -

bb.17. megkezdtek az első hazai építőipari gőzkazánok próbasorozatának gyártását - alig nagyobb az iróasztalnál és kerekeken vontatható az új gőzfejlesztő berendezés

1 sb/sze n ki 1965. november 18.

az ém építőgépjavitó- és gyártó vállalat csurgói uti üzemének dolgozói az építkezések téli gőzellátási problémáinak megoldására nemrégiben elkészítették az első hazai építőipari gőzkazán két mintadarabját, s a kedvező tapasztalatok alapján most megkezdtek a próbasorozat gyártását. az újfajta kazán alig nagyobb egy iróasztalnál, kerekeken vontatható, s mégis óránként 200-250 kiló 5-10 atmoszférás gőzt fejleszt. így az építkezés legtávolabbi pontjaira is elvezethető a gőz, hogy melegítsék a sódert, a vizet, vagy érleljék a friss betont.

az újfajta kazán kezelése jóval könnyebb és teljesen veszélytelen, mert számos automatakészülékkel szerelték fel. többek között önműködően felemelkedik a tüztér teteje, ha az előírtnál több égéstermék robbanásveszélyt jelentene. másfajta automatikus szerkezetek pedig szabályozzák a kazán működését és azonnal leállítják, ha valamilyen zavar keletkezik. ezért nincs szükség arra, hogy a gépkezelő állandóan mellette tartózkodjék, tehát több más építőgépre is felügyelhet. különösen nagy előnye azonban, hogy az építkezések rendkívül váltakozó gőzigényének megfelelően egyik percről a másikra fokozható vagy csökkenthető teljesítménye, amit a szokásos kazánok már csak hosszabb idő után érhetnek el.

a korszerű hazai építőipari kazán első próbasorozatának munkáit december végére fejezik be az üzem dolgozói. így az építők öt új gőzfejlesztő berendezést kapnak, amellyel több mint harminc régi kazánt pótolnak./mti/

.-.

bb.23. világhírű muzeumok „estjei”, szekszárdon

vid/j n fm 1965. november 18.

szekszárdon november végén a világ leghíresebb muzeumait ismertető előadássorozatot indít a tit tolna megyei titkársága. képzőművészek, művészettörténészek és muzeológusok diafilmvetítéssel illusztrálva ismertetik a firenzei uffizi, a leningrádi ermitázs, a british museum, a drezdai zwinger, a madridi prado, az antwerpeni muzeum és a magyar nemzeti galéria gyűjteményét./mti/

.-.

9,10/m

- 14 -

923 Zed

920 Zed

bb. 21. az idén először kétéves költségvetési tervek készitettek az igazgatási-, szociális- és kulturális intézmények

i st/sk/ki/gy/bs

1965. november 18.

a magyar távirati iroda értesülése szerint a pénzügyminisztériumban befejezéséhez közeledik az 1966-os költségvetési javaslat kidolgozása. a központi költségvetési szervektől már szeptember végén megérkeztek a költségvetés tervei. az 1966-os népgazdasági tervtárgyalásokkal párhuzamosan a minisztériumok is nagyrészt benyújtották a vállalati előirányzatok számait. a tervezetek felülvizsgálata is majdnem befejeződött és november végére kész lesz az állami költségvetési javaslat, amit először a gazdasági bizottság, utána a minisztertanács, majd a parlament elé terjesztenek. ott dől el, hogy jövőre mennyit költ az ország kórházak, iskolák, s egyéb intézmények fenntartására és bővítésére, egyben rögzítik azt is, hogy a költségvetés bevételi oldala milyen vállalati befizetésekkel számolhat.

az idén első ízben nem egy, hanem két évre szóló költségvetési tervet készitettek a szociális, egészségügyi, kulturális gazdasági- és igazgatási szervek. az új módszertől jobb, tervszerűbb gazdálkodás várható. az egyéves tervezés nem tette lehetővé a távlatokban történő gondolkodást, s gyakran elhamarkodott pénzköltségekre ösztönzött. az új módszer lehetővé teszi például, hogy az intézmények már két évvel előbb megkezdjék a felkészülést a felújítási munkákra, kellő időben szerződést tudjanak kötni a kivitelezőkkel. a kétéves tervezési módszer bizonyos kötöttségek feloldásának gondolatát is felkeltette, ezek realizálásáról azonban csak később történik döntés./mti/

.-.

bb. 22. a dunaujvárosi lakások 70 százalékában van televízió

vid/gg/fm/gy/oz

1965. november 18.

dunaujvárosban az idén tovább emelkedett a televízió tulajdonosok száma. a posta nyilvántartása szerint a televízió előfizetők száma meghaladja a 6 400-at. ez azt jelenti, hogy az újvárosi, az óvárosi és a kertvárosi lakásokat mind beleszámítva, a dunaujvárosi otthonok hetven százalékában működik már televízió. a rádióelőfizetők száma is meghaladta a 9 300-at./mti/

.-.

9.14/-n

920 Zed

-15-

bb.24. gyengébb fagyon is folytathatják a jövő évi kukoricatáblák hungazinozását - legalább 350.000-400.000 holdon vegyszerrel helyettesítik a kapálást

i cs/sk n ká 1965. november 18.

a későre huzódott betakarítás miatt az utóbbi hetekben országsszerte lassan haladtak a jövő évi kukoricatáblák hungazinozásával, de most már lehetőség nyílik a gyomosodást megelőző „vegyszeres kapálás,„ gyorsítására. az országos növényvédelmi szolgálat szakemberei tájékoztatásul közölték, hogy a hungazinozás legoptimálisabb időszaka a november, a munkát a gyengébb fagyok idején is bátran folytathatják a gazdaságok. az őszi hungazinos kezelés gyomirtó hatása - apróra elmunkált talajon, s a szer egyenletes kipermetezése esetén - 95-96 százalékos. az ősszel kipermetezett hungazint az őszi, a téli, illetve a koratavaszi csapadék kellő mélységbe /10-15 centiméter/ juttatja, ahol a gyommagvak többségét már csirázáskor elpusztítja. különösen a szárazabb éghajlatú vidékeken fontos, hogy ősszel hungazinozzák a kukorica alá kijelölt táblákat, mert a tavaszi csapadék rendszerint kevés, s a felszínen maradó vegyszerhatástalan, vagy csak a kiadósabb nyári esők után kezd hatni, amikor a gyomok már elhatalmasodtak.

a növényvédelmi tapasztalatok szerint a korábban ajánlott holdankint 5-7 kilogrammos dózisok helyett célszerűbb homokos vályog-talajokon 3-3,5 közepkötött talajokon 3, 5-4, kötött talajokon pedig 4-4,5 kilogramm hungazint kipermetezni 1 százalékos hígításban. az idei kukoricavetés-területből kerekén 300 ezer holdat hungazinoztak, s a kelet táblák szinte kivétel nélkül gyommentesek maradtak. a jövő évi kukorica vetésterületből legalább 350.000-400.000 hold kap vegyszeres kezelést./mti/

.-.

bb.27. automata mintagyár balatonfüzfőn

vid/sze n ki 1965. november 18.

a balatonfüzfői nitrokémia ipartelepek vegyészeti érdekes kísérletsorozatát végezték a rendkívül keresett pnafe elnevezésű gyógyszer-alapanyag gyártásának tökéletesítésére. a mérnökök új, ugynevezett mintagyárat rendeztek be, ahol a munkafolyamatokat automatikus szerkezetek irányítják. az önműködő berendezések szabályozzák a gyártástechnológia során fokozatosan átalakuló vegyitermékek pontos adagolását.

/folyt.köv./

9.17/-n

-16-

930 Zsolt

bb.27./ automata....1. folyt./ n

ugyanakkor a termelőgépek teljesítményét is az előirtnak megfelelő szinten tartják és így elejétvehetik a selejtnak. a kísérleti gyár rész másik érdekessége, hogy a szakemberek értékes vegyszert levegővel helyettesítenek. a pnafe terméket ugyanis oxidációs folyamattal nyerik, amelyhez korábban a nagy oxidáló hatású hipermangánt alkalmazták. az oxigén „beépülését,„ az eredményes próbák során levegővel oldották meg, s ezzel önköltségcsökkentést érnek el. a szakemberek szerint a gyógyszer alapanyag előállítás költségeit az automatikus üzemvitellel és az oxidációs folyamat korszerűsítésével harmadára csökkenthetik./mti/

.-.

bb.28. jó időben halad a szombathely-nagykanizsa közötti vasuti pálya átépítése

vid/lk n szf 1965. november 18.

az ország egyik legnagyobb vasutkorszerűsítő munkáját, a száz éves szombathely-nagykanizsai vonal - a hajdani délviasut - felújítását az állomások közötti szakaszokon még az idén befejezik.

a száz kikométer hosszú vonal átépítését 1963-ban kezdték el, s a munkálatokra 350 millió forintot irányoztak elő. hézagnélküli pályát építenek, amelyen 80-100 kilométeres sebességgel közlekedhetnek a vonatok.

a vonal 12 jelentősebb állomásának vágányhálózatát és épületét szintén felújítják. ez a munka már befejeződött gelsen, bucsuszentlászlón, zalaszentmihályon és felsőrajkon. jelenleg sorkifaludon, pilspökmolnárin, pácsonyban és egerváron dolgoznak a vasutépítők. a többi helyen jövőre végeznek.

a legnagyobb munkálatok zalaszentivánon folynak, ahol új állomás épül a mostanitól mintegy 300 méterre. a földmunkával ez év végére végeznek a zala völgyében. az új pályaudvar 1968-ra készül el. a munkálatok befejeztével közvetlen összeköttetést teremtenek a két nyugat-magyarországi megyeszékhely, szombathely és zalaegerszeg között. jelenleg átszállásokkal bonyolítják le a forgalmat.

a pályákat korszerű fényjelző biztosító berendezésekkel szerelik fel./mti/

.-.

9.22/-n

-17-

930 Zsolt

930 Zsolt

bb.25. művelődés-szociológiai felmérés jánosházán.

vid/j n fm 1965. november 18.

a népművelési munka hatékonyabbá tételére művelődés-szociológiai felméréseket végeznek vas megyében. a megyei népművelési tanácsadó és a szombathelyi tanítóképző intézet jelenleg a jánosházi művelődési otthon munkájának hatásfokát vizsgálja a népművelési intézettel közösen szerkesztett felvételi lapok segítségével. a művelődés-szociológiai felmérésében több mint kétezer jánosházi lakost, családot kérdeznék meg a művelődési otthon munkájáról és hatásáról.

a felmérést a tanítóképző intézet népművelő-könyvtár szakos hallgatói végzik, mintegy ötvenen, s munkájuk befejezése után összegezik tapasztalataikat, s azokról tanulmányt készítenek./mti/

..

bb.26. ifju riporterek dolgozzák fel karcag termelőszövetkezeteinek történetét

vid/tr n fm 1965. november 18.

a karcagi uttörőházban létrehozták az ifju riporterek szakkörét. az irodalmat és a magyar nyelv szabályait jól ismerő „ujság-író-palánták”, felkeresik a helyi termelőszövetkezeti gazdaságok alapító tagjait, a vezetőségi tagokat és színes riportokban örököltik meg a mezőgazdasági üzemek fejlődésének történetét. a kis riporterek állandó látogatói lesznek a város uttörőcsapatainak is, és papírra vetik a mozgalmi élet eseményeit. a városi kisz-szervezetek a szakkör tagjait, díszes albummal ajándékozták meg, s ebben helyezik el a riporteri munka „termését”./mti/

..

bb.29. babfeldolgozó üzem a nyírségben

vid/gk n ká 1965. november 18.

a nyírség termelési központjában, levelek községben babfeldolgozó üzemet rendezett be a szabolcs-szatmár megyei mezőgazdasági terményeket értékesítő szövetkezeti központ. egy korábban leszerelt malom épületét alakították át erre a célra. a megyében felvásárolt babot gépek segítségével válogatják, osztályozzák. az üzemben eddig 28 vagon terményt dolgoztak fel, s tavaszig 140 vagon babot készítenek elő szállításra./mti/

..

9.27/-n
978 222

-18-

bb.33. negyven peremboltot komárom megyében - a szovjetunióban is a komárom megyei mintára építettek peremboltokat

vid/lk n szf 1965. november 18.

komárom megyében néhány évvel ezelőtt indult az a kezdeményezés, hogy kis beruházással, a lakosság segítségével és helyi anyagforrások felhasználásával javítsák a peremkerületek ellátását. a központoktól távoli lakónegyedekben társadalmi összefogással építik fel a legfontosabb élelmiszereket árusító peremboltokat. így a lakóknak nem kell a mindennap szükséges cikkekért a központokba utazniuk. a megye iparvidékein - elsősorban tatabányán, dorogon, csolnokon és orosztányon - már negyven peremboltot építettek. boltonként általában 27.000-40.000 forint értékű társadalmi munkát végzett a lakosság. a szétszórt településű, nagykiterjedésű tatabányán például 16 peremboltot építettek ilyen módon.

a komárom megyei példát az ország számos más vidékén, sőt külföldön is követik. szovjet szaklapok ismertették a komárom megyei kezdeményezést, és beszámoltak arról, hogy a példa nyomán a szovjetunióban is építettek peremboltokat./mti/

..

bb.34. nyolcvanféléle gyógynövény terem kőszeg-hegyalján

vid/gk n ká 1965. november 18.

hetvenháromféle vadon termő és hétféle termesztett gyógynövényt gyűjtenek rendszeresen a kőszeg-hegyaljai falvakban, az ország egyik legjelentősebb gyógynövénytermő vidékén. a sajátos klíma, a sok erdő, rét, ligetes hely valóságos melegágya a sokféle gyógyító hatású növénynek. cákon, velemben, bozsokon, kőszegszerdahelyen és kőszegdorostlyán több száz ember jövedelmét egészíti ki az erdőn, mezőn, réteken található gyógynövények értékesítése. van, aki egymaga 30-35 féle növényt szed egész éven át nem kis mennyiségben. többek között hársot, kamillát, akácvirágot, csalánlevelet, ezerjófűvet, kakukkfűvet, kökénybogyót, papsajtót, borsmentát visznek az átvevőhelyekre. a legtöbb növényt kézzel szedik, de egyes gyököknek, hánccsok gyűjtéséhez speciális szerszámok szükségesek. ezeket „házi tervezés”, alapján a helyi kovácsok készítik./mti/

..

9.30/-n

-19-

974 222

bb. 30. új tantárgy: a mezőgazdasági vezetőképzés

vid ká/sk/gy/cz

1965. november 18.

a keszthelyi agrártudományi főiskola hallgatói az idei tanévben új tankönyvet kaptak kézhez: a főiskolán hazánkban először megkezdtek a mezőgazdasági vezetőképzést. az új tudományággal az alkalmazott üzemtani tanszék foglalkozik, az első tankönyvet dr. belák sándor tanszékvezető egyetemi tanár rektorhelyettes szerkesztette, akinek gazdag tapasztalatai vannak e téren. a jegyzet összefoglalja a vezetés pszichológiai tudnivalóit, s felhívja a figyelmet a gyakorlatban bevált különböző módszerekre.

az alkalmazott üzemtani tanszék munkatársai nemcsak a jövő szakembereire gondoltak, még a téli hónapokban tanfolyamot szerveznek veszprém, zala és somogy megye vezető mezőgazdászai részére, akik a hallgatókhoz hasonlóan foglalkoznak az új tudományággal./mti/

bb. 31. új óvoda a falu új településén

vid tr/fm/gy/cz

1965. november 18.

óvodát kapott tasskertes, a dunavecsei járás kunszentmiklós községének új települése. a kicsinyek eddig a község központjába - tőlük mintegy 2,5 kilométerre - jártak óvodába. a szülőknek eddig sok gondot okozott probléma most végleg megoldódott. a megyei tanács támogatásával és a lakosság társadalmi összefogásával egy régi épületet a járás egyik legszebb óvodájává alakították át, amelyben harminc kisgyerek napközi neveléséről gondoskodnak./mti/

bb. 32. klubestek becsületkasszával, becsületbüfével

vid j/fm/gy/cz

1965. november 18.

szentgotthárdon a fiatalok közös szórakozása, továbbképzése érdekében a művelődési otthonban klub-bizottságot hoztak létre. a bizottság közvéleménykutatás alapján állította össze az őszi és téli programot, amely szerint hetenként egy alkalommal műsoros klubestet rendeznek.

/folyt. köv./

9.36/-n

-20-

9.11.20.

bb. 32. /klubestek... 1. folyt./ gy

a fiatalok szavazatai alapján a rendezvények belépődíjasok. a klubestek érdekessége, hogy becsületkasszával és becsületbüfével dolgoznak. nincs az ajtóban jegyszedő és a büféspult mögött sem eladó, de még nem hiányzott egy fillér sem.

a belépődíjakat a klub továbbfejlesztésére fordítják: magnószalagokat, zeneszerszámokat, lemezeket, különféle társasjátékokat vásárolnak belőlük./mti/

bb. 35. újabb öt szélesvásznú filmszínház vas megyében

vid j/fm/gy/cz

1965. november 18.

vas megyében az elmúlt években nagy gondot fordítottak a mozhálózat bővítésére, új filmszínházak létesítésére, a meglévők korszerűsítésére. a megyében 1938-ban például mindössze csak kilenc, 1945-ben pedig huszonegy mozi működött. jelenleg már a megye minden községébe eljut a film, s husz helyen szélesvásznú filmszínház működik, a napokban újabb öt község kapott szélesvásznú vetítőkészüléket, a hét két napján ezentul szélesvásznú filmeket nézhetnek majd nádasd, gasztony, vasalja, rábagyarmat és csörötnek község lakói is./mti/

bb. 36. új erőművet építenek a mosonmagyaróvári timföldgyárban

vid sze/ki/gy/bs

1965. november 18.

a mosonmagyaróvári timföldgyárban új, korszerű erőmű épül. az építők jelenleg a kazánház és a százméter magasra tervezett kémény alapjának vasszerkezeti munkáit végzik. vállalták, hogy január elsejére már tíz méter magas lesz a kémény, s az első hó közepére a kazánház alapjainak lerakását is befejezik. a mosonmagyaróvári timföldgyár új erőműve 1968 közepén kezdi meg működését./mti/

9.40/-n

-21-

9.11.20.

bb. 37. csaknem 18 000 fényképnegatív került a szombathelyi savaria muzeumba a múlt századi városról és lakóiról.

vig gk/fm/gy/cz

1965. november 18.

a szombathelyi savaria muzeum értékes helytörténeti anyaggal gazdagodott: birtokába került knebel ferenc és jenő többszörösen kitüntetett császári és királyi udvari fényképészek, szombathely első fényképészcsaládja tagjainak a hagyatéka. a 17 715 fényképnegatív lemez a múlt század közepétől sok érdekes város- és viselettörténeti dokumentumot őriz. a knebel-család műemléknek számító fotóműhely-felszerelését megvásárolta a muzeum./mti/

bb. 38. elődjénél is bővebben terem az új fertődi buza

vid tm/ká/gy/cz

1965. november 18.

a legjobb magyar buza szülőházában, fertődön, elődjénél is kiválóbb tulajdonságokkal rendelkező új buzafajta van születőben. dr. beke ferenc kossuth-díjas kutató kisparcellás kísérleteiben az idén már a negyedik éve győződött meg a fajtaelismerésre bejelentett új buza előnyeiről. mind a négy évben magasabb termést hozott a legjobb kül- és belföldi fajtáknál. az idén katasztrális holdra átszámítva 23,9 mázsás átlagtermést adott, huszonhárom százalékkal többet, mint a bezosztaja, s jóval felülmulta elődjét, a fertődi 293-as fajtát is. az új fajtajelölt - amelynek egyik szülője a k-33-as fertődi törzs, a másik az olasz produktore-fajta - állóképes, meghálálja a nagyadagu műtrágyát, bírja a hótakaró nélküli fagyokat és rendelkezik az f-293-as előnyével, azaz rozsdá-ellenálló./mti/

9,44/m

9.11.2021

- 22 -

bb.39. csütörtökön reggel az erős havazás nagyobb zavarokat okozott a villamosközlekedésben - erősen lelassult az autóbusszforgalom

ö huj/lk n ki

1965. november 18.

csütörtökre virradó éjjel budapestben is megindult a havazás és hajnalra már hópárna fedte a fővárost. a fővárosi köztisztasági hivatal azonnal mozgósította gépkocsivezetőit és a hajnali órákban a legforgalmasabb főutvonalakon, így a nagykörúton, a kiskörúton, a népköztársaság útján, a rákóczi úton konvojokban megjelentek a hóekék. a budai hegyvidéken azokat az utakat, amelyeken autóbusszok járnak, már a hajnali órákban szórták. mintegy 70 gépkocsi, illetve hótakarító gép dolgozott. a fővárosi köztisztasági hivatal a hajnali, illetve kora reggeli órákban a rádió útján több ízben közölte, hogy alkalmi hómunkásokat vesz fel, reggel 6 órakor azonban mindössze 268 hótakarító jelentkezett. a kora reggeli órákra sikerült annyira letisztítani a főutvonalakat, hogy a szokott időben megindulhatott minden autóbussz utvonalon a forgalom. természetesen az autóbusszvezetőket figyelmeztették az ellenőrök, hogy a havas utakon óvatosan közlekedjenek. erősen lelassult a forgalom, emiatt az autóbusszokon nagy volt a zsúfoltság.

a fővárosi villamos vasut tájékoztatása szerint reggel 4 órától mintegy 330-340 műszaki dolgozó, pályamunkás dolgozott, elsősorban a váltók takarításán. a megtisztított váltókat azonban percekben belül újból behordta a hó, eltömődtek és emiatt sok vonalon akadózott a forgalom. különösen nagyok voltak a zavarok pesterzsébeten, a 30-as vonalán, ahol időközönként 10-20 percet is álltak a szerelvények. a villamosokról leszállt utasok autóbusszokon igyekeztek továbbjutni. a 23-as autóbusszjárat kocsijai azonban ilyen nagyszámú utast már nem tudtak felvenni. a fővárosi autóbusszüzem látva, hogy át kell vállalnia a villamosokról leszállt utasok szállítását, a 23-as járatot gyorsan sűrítette, azonban így is igen nehézkes volt a közlekedés. zárlat következtében a földalatti kocsijait a dózsa györgy uti remizből csak késve indíthatták, emiatt a földalattin is igen nagy volt a zsúfoltság. nem győzték takarítani a moszkva téri villamosváltókat sem, emiatt időnként az észak-budai villamosjáratok is leálltak. a fővárosi villamos vasut a délelőtti órákban újabb erővel takarította a váltókat, hogy a délutáni csúcsforgalomba lehetőleg már ne legyenek a reggelihez hasonló komoly zavarok.

a délelőtti órákban a fővárosi köztisztasági hivatal folytatta az utak szórását. erre nagy szükség volt, mert a síkos utakon eléggé csuszának az autóbusszok. kilenc óra husz perckor a 49-es autóbussz vonalán leálltak a kocsik, mert a nagy emelkedőn nem tudtak felkapaszkodni. a fővárosi köztisztasági hivatal erre az utvonatra újabb szórókocsikat irányított./mti/

11.25/-n

18062.elv

-23-

bb.40. síkos utak somogyban - tehergépkocsi-karavánok hordják a salakot és a szózott homokot a veszélyes utszakaszokra

ivid/ Lk n ki 1965. november 18.

somogyban szerdán az esti órákban a szemerkélő esőt ólmoseső váltotta fel. a lehullott fagyos esőcseppektől az utak rövid idő alatt síkossá váltak. a késő esti órákban közlekedő gépjárművek már csak lépésben haladhattak, de így is több személy - és tehergépkocsi akadt el az emelkedőkön. csütörtökön reggelre az egész megyében valóságos korcsolyapályákká változtak az utak. a megyében közlekedő autóbusszjáratok nagy része kisebb-nagyobb késéssel érkeztek be a végállomásra. a szilvásszentmártoni és a simonfai járat három autóbussza több mint két órát késett.

a kpm közuti igazgatóságán már az éjszakai órákban riadóztatták a készültséget, s egész éjjel tehergépkocsi-karavánok hordták a veszélyes utszakaszokra a salakot és a szózott homokot./mti/

11.30/-n

bb 41. ifjúsági takarékosági bélyegkiállítás

t kf-Lm ki 1965. november 18.

az országos takarékpénztár a magyar bélyeggyűjtők országos szövetségével közösen ifjúsági takarékosági bélyegkiállítást rendezett a b.m. népköztársaság uti központi kiállító termében. a kiállítást csütörtökön barát mihály az otp osztály igazgatója és dr. steiner lászló a mabeosz főtitkára nyitotta meg. a teremben 10-14 éves gyermekek mutatják be a takarékosággal kapcsolatosan a világ különböző országaiban megjelent bélyegeket, mégpedig ligyes, ötletes csoportosításokban. láner rozmaring 10 éves kislány például angol, német és magyar takarékosági bélyegekből készített nemzetközi összeállítást, s ugyancsak bélyegeken szemlélteti, hogy a hat tagú család - a papa, a mama, a nagyszülők és a gyerekek - mire gyűjtik pénzüket. a kiállítás első díját ferenc livia 13 éves székesfehérvári tanuló nyerte el, aki bélyegek, pénzérmék és bankjegyek segítségével az őskori gyűjtögetéstől kezdve mutatja be a takarékoság fejlődését. az első díjas összeállítás ugyancsak bélyegekkal igazolja, hogyan valósulnak meg takarékoság útján az emberek vágyai.

a felnőtteknek is tanulságos kiállítás - amelyen egyébként alkalmi postahivatal működik, s az ott feladott küldeményeket különleges bélyegzővel látják el - november 28-ig tekinthető meg./mti/

13.10/gy

1815 Zeri

- 24 -

bb 42. sikeres véradó-hét ajkán és várpalotán

j-lm zs

1965. november 18.

az idén is megrendezték ajkán és várpalotán a téritésmentes véradási hetet. a most megtartott értékelés szerint ajkán 3075-en 1042 liter, várpalotán 3630-an 1210 liter vért adtak, ami országos viszonylatban is kiemelkedő eredmény.
/mti/

bb 43. időjárásjelentés

hné-lm zs

1965. november 18.

a meteorológiai intézet jelenti november 18-án, csütörtökön délben 12 órakor:

borult, csapadékos idő

a nyugat-európa felett elhelyezkedő ciklonrendszer előoldalán feláramló enyhe levegő hatására közép-európa északi területein nagykiterjedésű havazások, délebbi részein pedig ónos esőzések, esőzések vannak és a tegnap megkezdődött enyhülési folyamat tovább folytatódik.

■ hazánkban tegnap tulnyomóan borult idő volt, főként a ma éjszakai órákban országszerte esett a hó, havas eső, ónos eső, sőt a déli megyékben az eső, a ma reggel 7 óráig lehullott csapadék mennyisége egyes helyeken elérte a 10-15, tiszakécskén a dunaujvárosban pedig a 22 mm-t. az északkeleti megyékben napközben sem emelkedett a hőmérséklet mínusz 3- mínusz 5 foknál magasabbra és itt a késő esti órákban mínusz 9- mínusz 13 fokos fagyok alakultak ki. az ország többi részein napközben plusz 1- mínusz 3 fokig emelkedett a hőmérséklet. ma a hajnali órákban az enyhülési folyamat az északkeleti megyéket is elérte, így hajnalban az ország területén általában mínusz 1 - mínusz 8 fokos hőmérsékleteket mértek. a délnyugati megyék kivételével az ország területét összefüggő hóréteg borítja. a hóréteg vastagsága ma reggel 7 órakor a dunántúlon 1-6, a körösök vidékén 11-16, a duna-tisza közének nagy részén és a főváros környékén 8-15, máshol 2-6 cm volt. kékestetőn 15, mátraházán 17, galyatetőn 20 cm vastagságú, sportolásra alkalmas hóréteget mértek. ma országszerte tovább folytatódik a borult, párás, helyenként csapadékos időjárás.

budapesten szerdán a hőmérséklet napi középértéke mínusz 3.7 fok volt, a sokévi átlagnál 7.9 fokkal alacsonyabb.

/folyt.köv./

13.20/szb

1815 Zeri

-25-

bb 43. /időjárás....1.folyt./-lm

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet minusz 3 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 760 mm, mérsékelt szüllyedő irányzatu.

várható időjárás pénteken estig: tulnyomóan borult idő, további havazás, havas eső, ónos eső, a déli megyékben eső. időnként élénk délkeleti szél. az utakon sikosság.

várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet: általában 0- minusz 5 fok között, északkeleten egy-két fokkal minusz 5 fok alatt, legmagasabb nappali hőmérséklet holnap: északkeleten 0 - minusz 3, máshol 0 - plusz 4 fok között.

a duna vízállása 167 cm./mti/

..-

bb. 44. hatvankilenc salgótarjáni ifjusági brigád nyerte el eddig a szocialista címet

vid j/fm/gy/cz

1965. november 18.

a kisz akcióprogramjának végrehajtásáról tanácskoztak csütörtökön salgótarjában, a kisz nógrád megyei kibővített végrehajtó bizottsági ülésén. az ülésen bejelentették, hogy csupán salgótarjában százhuszonnégy ifjusági brigád vetélkedik egymással a „szocialista brigád”, cím elhódításáért, s közülük hatvankilenc brigád már elnyerte a kitüntető címet. az ifjusági brigádok nógrád megye több ipari üzemében is takarékosági őrzőbrigádokat tartanak, s ennek eredményeként január 1-től mostanáig öt- és félmillió forint értékű import energia- és alapanyagot takarítottak meg.

az exportbrigádok közül különösen a salgótarjáni acélárugyár kovácsolóüzemének ifju szocialista brigádjai tűntek ki a csaknem tizenegy hónapon át tartó, kiemelkedő teljesítményükkel. az itt dolgozó két brigád ezeröttszáz tonna csákányt és fejszét gyártott ez idő alatt exportra, ennek során több mint egymillió csákány került ki kezük alól, s egész éves exporttervéket is teljesítették csütörtökig a kovácsolóüzem ifjusági brigádjai./mti/

..-

bb. 45. társadalmi munkások kitüntetése győrött

vid j/fm/gy/cz

1965. november 18.

a hazafias népfront győr-sopron megyei bizottsága mellett működő műszaki akcióbizottság tagjai nagy segítséget nyújtanak a városok és falvak helyi erőből történő beruházásainak megvalósításához. a mérnökökből és technikusokból álló bizottság tagjai ebben az évben eddig háromszázezer forint értékű tervet készítettek utak, épületek, parkok építésére, vízrendezésre.

/folyt. köv./

13,35/m

1847 2. sz. Puc

- 26 -

bb. 45./társadalmi munkások.... 1. folyt./ gy

a társadalmi munkások által készített tervek kivitelezési összege a megyében meghaladja a három- és félmillió forintot. egyedül győr városában a villanyhálózat bővítésére és korszerűsítésére százezer forint értékű tervet készítettek, amelynek kivitelezésére több mint kétmillió forintot költött a városi tanács. az évek óta eredményesen működő műszaki akcióbizottság tagjait csütörtökön a hazafias népfront megyei bizottságán tájékoztatták a tervezéssel kapcsolatos további feladatokról, majd a megyei tanács végrehajtó bizottsága tizenhat társadalmi munkást a „társadalmi munkáért”, emlékérem bronz-, illetve ezüstfokozatával tüntetette ki./mti/

..-

bb. 46. hóban szünetelnek tokajhegyalján

vid ká/sk/gy/cz

1965. november 18.

tokajhegyalja világhírű bortermő vidékén, a tarcali és a tolcsvai állami gazdaság, valamint a szőlészeti kutató intézet egyes tábláin még mintegy 200 holdról kell leszedni a szőlőfürtöket. a gumicsizmás, vattakabátos szünetelők 5-8 centiméteres hóval borított negyoldalakon dolgoznak, és venyigéből rakott „táborfüzénél”, pihenik ki a szedés, puttonyozás fáradalmait. utoljára 1945-ben szüneteltek téli hóesésben tokajhegyalján, azóta nem fordult elő, hogy ilyen korán leesett volna az első hó. a szakemberek szerint a hirtelen jött tél nem ártott a tőkén maradt fürtöknek./mti/

..-

bb. 47. naponta 500 hizó kerül böllérkés alá a körösök vidékén

vid ká/sk/gy/cz

1965. november 18.

a hirtelen beköszöntött télben megkezdődtek a disznóölések a körösök vidékén, naponta mintegy 500 hizó kerül böllérkés alá a háztáji portákon. pékes megyében körülbelül 150 000 hizót dolgoznak fel családi szükségletre, számos családnál kettőt-hármat. ezen a tájon készül egyébként a legizletesebb házi kolbász, a jól fűszerezett, paprikás csabai./mti/

..-

13,50/m

- 27 -

1847 2. sz. Puc

bb. 48. megkezdődött a téli könyvvásár - 96 féle ujdonság,
1 700 000 összpéldányszámban

t tf/tr/fm/gy/cz

1965. november 18.

csütörtökön a könyvkiadók és terjesztők tájékoztató központjának az írószövetségben rendezett sajtófogadásával megkezdődött a hagyományos téli könyvvásár. „hivatalos” megnyitót egyébként az idén nem tartanak, ugyanis az akció idejére tervezett könyvujdonságok túlnyomó hányada ezúttal jó időben elhagyta a nyomdákat, s már a polcokon sorakozik a boltokban.

farkas lászló, a kttk osztályvezetője elmondotta az újságíróknak, hogy a karácsony előtti hetek választéka 96 féle kiadványt kínál a könyvbarátoknak, a listán szereplő új művek összességükben 1 700 000 példányszámban kerülnek forgalomba. a 230 000 példányszámban kinyomtatott ajánló jegyzéket már szétküldték a budapesti és a vidéki könyvüzletekbe, a gyárak, intézmények propagandistáihoz. a teljes választékból már csak néhány kötet hiányzik, december első felére ezek is elkészülnek.

különösen bőséges anyagból válogathatnak az élő magyar irodalom olvasói. áprily lajos, illyés gyula és kassák lajos új verseskötettel jelentkeznek, a prózairodalomban barabás tibor, kolozs pál, tabák andrás egy-egy regénye gyarapítja az eddigiek sorát. számos kiadvány, a közelmúlt nagyszerű kötete utánnyomásban jut el az olvasókhoz, igényes összeállítású, világsikerként „elkönyvelt” művek képviselik a mai külföldi szépirodalmat. figyelmet érdemel, s bizonyára kapós lesz a „modern olasz költők”, a „németalföldi költők antológiája”, a „bolgár elbeszélők”, című gyűjtemény, a legújabbban született szovjet elbeszéléseket csokorba fogó „vadóc”, továbbá a világlíra legszebb költeményeit egybegyűjtő „égővek, ábrák, csillagok”, című album. simon de beauvoir, stefan heym, konsztantyin pausztovszkij új kötetéhez aligha szükséges kommentár. a klasszikusok sorozatában megjelentették ady és radnóti összes verseit, az „isten szinjáték”, -ot, goethe „költészet és valóság”, című munkáját, a tolsztoj-sorozatban a „háború és béke”, -t, valamint zola „négy evangélium”, című regényciklusát.

a fiatal olvasók igényei sem maradnak kielégítetlenül; egyebek között szaporíthatják gyűjteményüket a buvár-sorozat legújabb kiadványával, amelyet artner tivadar írt „a reneszansz művészei”, címmel. egy kötetben adják közre cooper indiánregényeit, érdekes mesekönyv a dél-európai népek mesekincséből válogatott „aranyláncon függő kastély”, az árpád-názi királyokról szól a „korona és kard”, a képes történelem sorozatban.

/folyt. köv./

14,40/m 1540Pvc

- 28 -

me

bb. 48./megkezdődött a téli... 1. folyt./ gy

a képzőművészeti műfajban első helyen a szovjet alpatov szerkesztette művészettörténeti krónika első kötete említendő, értékes ismereteket nyújt read angol művészettörténésznek a modern festészet ujkori, illetve legfrissebb törekvéseiről szóló munkája. a „magyar krónikák a xi.-xv. században”, írásos anyagával és aranynyomású miniatúráival, színes reprodukcióival legalább olyan fogadtatásra számíthat, mint annak idején a „magyarországi corvinák”, és a „képes krónika”, sok filmművészeti, zeneesztétikai, ismeretterjesztő kiadvány és több lexikon szerepel még az ujdonságok között.

a téli könyvvásár időszaka számos irodalmi rendezvényt is ígér. november 23-án a magvető libresszóban tabák andrás és áprily lajos műveit tűzik műsorra, három nappal később pedig a „modern olasz költészet”, antológiáját elevenítik meg neves művészek. a magyar könyvkereskedelmi vállalat december 2-án a divatcsarnok lotz termében nagyszabású képzőművészeti könyvkiállítást és ajándékkönyv-vásárt nyit. november 25-én kezdődik meg az egyetemi színpadon a „szépirodalmi figyelő”, című előadássorozat, az első rendezvény szereplői demény ottó, féja géza, garai gábor, gereblyés lászló, hámosi ottó, illyés gyula, juhász ferenc, karanthy ferenc, keszthelyi zoltán, máté györgy, mezei andrás, nagy lászló, nagy péter, vas istván és várkonyi nagy béla lesznek.

vidéken összesen körülbelül háromezer üzemi könyvvásárt rendeznek, s lesz jónéhány irodalmi ankét, író-olvasó találkozó, könyvkiállítás is. debrecenben az építők művelődési otthonában december 15-én szabó pál szerzői estjére kerül sor a szépirodalmi könyvkiadó rendezésében, fővárosi művészek közreműködésével. kolozsvári grandpierre emil és cseres tibor lovásziba, bázakerettyére és nagykanizsára, tabák andrás, áprily lajos pedig pápára látogat./mti/

14,44/ m 1540Pvc

- 29 -

me

bb 49. Leesett az autóbusról, a helyszínen meghalt

i vt/hné-Lm zs

1965. november 18.

csütörtökön reggel a 19. kerületi hunyadi jános utca 152.számú ház előtt egy 51-es autóbusról kiesett mágl istván, 17 éves segédmunkás, pesterszébeti lakos és a helyszínen meghalt. a szerencsétlen fiatalember az autóbusz első ajtaján szállt fel, amely a zsufoltság miatt nem zárult be mögötte. a felelősség megállapítására vizsgálat indult./mti/

..-

bb 51. befejezték öt éves tervüket az ózdi tartósori hengerészek

vid lk-lm szf

1965. november 18.

az év elején, a felszabadulási verseny kezdetén, az ózdi kohászati üzemek durvahengerművének tartósori hengerészei, akik a különböző rendeltetésű hengerelt félkész- és késztermékeket gyártják, vállalták, hogy ez év december 1-ig befejezik második öt éves tervüket.

szorgalmas, lendületes munkával igyekeztek ígéretüket beváltani. fáradozásukat a vártnál is nagyobb siker koronázta: több mint két héttel korábban - elsőként a gyárban - teljesítették második öt éves tervüket. a tervidőszakban 417.630 tonna hengereltterméket készítettek, még hozzá jó minőségben, mert a gyártmányok selejtje - a gondos, fegyelmezett munka eredményeként - a megengedett szint alatt maradt. több fontos gazdasági-műszaki mutatót is számottevően megjavítottak. az év végéig több mint tízezer tonna hengerelt félkész- és készáruval tetézik meg tervüket.

a munkacsapatok versenyében az év legjobb eredményét pogonyi károly szocialista brigádja érte el. méltán érdemel elismerést az ugyancsak szocialista címre ismételten pályázó herczegh zoltán, juhász pál, valamint ujtózsa gyula előhengerészek munkacsapata is. ezek ugyancsak nagymértékben járultak hozzá a kiemelkedő munkasikerhez./mti/

..-

15.30/a

- 30 -

me

bb 50. képes folyóirat budapestről, központi művelődési ház, természettudományos bemutató termek - a fővárosi népművelési tanács sajtótájékoztatója

t hi/tén-lm zs

1965. november 18.

a közelmúltban megalakult fővárosi népművelési tanács feladatát, terveit csütörtökön sajtótájékoztatón ismertette hantos jános, a fővárosi tanács végrehajtó bizottságának elnöke-helyettese. elmondotta, hogy az új intézmény feladata a népművelésben résztvevő különböző budapesti szervezetek, intézmények munkájának összehangolása és irányítása. programjukban több új kezdeményezés szerepel. a jövő évben például újból megjelentetik a budapesti című folyóiratot, a főváros történetével, művészeti és társadalmi problémáival foglalkozó képes kiadványt. a folyóirat lehetővé teszi majd a főváros élete, fejlődése iránt érdeklődők rendszeres és sokoldalú tájékoztatását, s módot nyújt arra is, hogy a népművelésben új témák - például várospolitikai kérdések, az új lakótelepek építészeti és egyéb problémái - is helyet kapjanak.

tervezik továbbá fővárosi művelődési ház létrehozását a szakszervezetek budapesti tanácsával és az egressy klubbal közösen, ez a központi intézmény - valószínűleg a szakszervezetek fehérvári-uti művelődési otthona - lesz a budapesti népművelés módszertani központja. szakmai tanácsokkal segíti majd a budapesti művelődési otthonok munkáját, tapasztalatcsereket szervez a népművelés időszerű kérdéseiről, bemutatókat tart a működvelő csoportoknak, s ellátja a népművelők oktatását, továbbképzését is. az új intézmény irányításával kívánják folytatni a szakszervezetek népszerű kulturális akcióit, a munkásszállásokon rendezett zenés irodalmi műsorokat, a peremkerületi koncerteket, stb.

a népművelés újszerű eszköze lesz - s egyben a tit ismeretterjesztő munkáját is nagymértékben elsősegíti majd - a szakemberek által régen sürgetett természettudományos bemutatótermek megvalósítása. a 11. kerületi bocskai ut 37. szám alatt megnyitott helyiségekben az érdeklődők - köztük a politikaival foglalkozó tanulók - tudósok, szakemberek előadásából, s a helyszínen végzett tudományos kísérletekből részletes ismereteket szerezhetnek majd a természet jelenségeiről, törvényszerűségeiről./mti/

..-

16.10/a

- 31 -

me

bb 52. ülést tartott a postások szakszervezetének központi vezetősége

t kf-Lm ki

1965. november 18.

a postások szakszervezetének központi vezetősége csütörtökön ülést tartott a szakszervezet cházár andrás utcai székházában. az ülésen megjelent beckl sándor szot titkár.

a tanácskozáson először dr. zsuffa szabolcs, a szakszervezet megbízott főtítkára beszélt a postás dolgozók neveléséből adódó feladatokról, majd bíró bodis józsef titkár a szakszervezetnek a posta gazdasági munkáját segítő tevékenységéről, az idei eredményekről számolt be.

elmondotta többek között, hogy a szakszervezeti szervek nemcsak a tervekészítésben vettek részt, hanem rendszeresen ellenőrizték a feladatok végrehajtását, tájékoztatták a postás dolgozókat az eredményekről, a problémákról. nagy segítséget adott a posta munkájához a szocialista brigádmozgalom fejlődése. ebben az évben több mint 200 új brigád alakult, s jelenleg 1 226 brigád versenyez a szocialista cím elnyeréséért. a beszámoló hangsúlyozta, hogy főleg a vállalatok és intézmények takarékosabb gazdálkodása a posta forgalmában csökkenést jelentett. annál inkább előtérbe került most a postai szolgáltatások minőségének javítása. örvendetes eredmény, hogy az idén lényegesen csökkent például a távolsági beszélgetéseknél a várakozási idő, javult a telefonberendezések üzembiztonsága, a figyelme- sebb munka eredményeként kevesebb kártérítést kellett fizetnie a postának. az előrehaladás ellenére néhány szolgáltatásban joggal vár többet a közönség. így például a rádió és a televízió szolgálatnak zavartalanabb műsorsugárzást kell biztosítani, bár a táviratok továbbításában a hálózat nagyfokú automatizálásával már nemzetközi szintet ért el a posta, a kézbesítési idő még mindig hosszú. a beszámoló foglalkozott azzal is, hogy a szakszervezet tevékenysége hozzájárult a postások munkakörülményeinek javulásához. az idén 23 új postaház épült, mintegy 60 hivatalt pedig korszerűsítettek. ennek ellenére a postahivatalok 46 százaléka még mindig nem felel meg az előírt követelményeknek. végül részletesen foglalkozott a beszámoló a postások baleseti, szociális és társadalombiztosítási helyzetével, a posta és a szakszervezet nevelő munkájával, a szakszervezet életével.

/folyt.köv./

16.10/Lm

- 32 -

me

bb 52. / ülést tartott...1.folyt./-Lm

a tanácskozáson felszólalt nemes sándor posta-vezérigazgatóhelyettes, aki vázolta a posta jövő évi feladatait. a posta hírközlésében jövőre a forgalom 2,8 százalékos növekedésére számítanak. az eddigi tapasztalatokon okulva azonban a posta olyan gazdálkodási módszert dolgoz ki, amellyel a közönség igényeinek változását az eddiginél gyorsabban tudják követni. nagy feladat továbbra is a postai küldemények pontos, gyorsabb továbbítása. jövőre budapesten 8 000, vidéken 2 000 állomással gyarapodik a telefonközpontok befogadóképessége. a számítások szerint mintegy 300 millió forintot fordítanak a posta fejlesztésére, egyebek között a lakihegyi rádióadó rekonstrukciójára, a ferenc és a krisztina telefontközpont bővítésére, a pécsi televízió adó teljesítményének növelésére. /mti/

--

bb 53. zajlik a tisza felső szakasza - jégkaréj a velencei-tó és a balaton partja mentén - a duna vizének hőmérséklete budapestnél már egy fokra süllyedt

i sb/j-Lm ki

1965. november 18.

a hűvös légtömegek gyorsan lehűtötték a sekély vizű tiszántuli folyókat. két nap alatt általában három-négy fokkal csökkent a víz hőmérséklete, s a tisza legfelső magyar szakaszán, a szamoson, a kraszán és a turon elérte a nulla fokot. más években csak december közepére hültek le a folyók ennyire. a nyiregyházi vízügyi igazgatóság azonban már azt is jelentette, hogy tiszabecs és záhony között a sokéves átlag szerinti december 16. helyett november 18-án, csaknem egy hónappal hamarabb megjelent a jég, megkezdődött a zajlás. ezen a majdnem harminc kilométeres folyószakaszon már a víztükörnek tíz-husz százalékát borítják uszó jégtáblák és parthoz fagyott jégkaréjok. szórványosan zajlik a szamos, a kraszna, s parti jeget jelentettek a tur mellől is. a dunántuli folyók még jégtelenek, de a balaton és a velencei-tó sekély partmenti szakaszain és a nád között már jéghártya képződött. a duna magyar szakaszán általában kettő- négy fok a víz hőmérséklete, budapestnél azonban csütörtökön már csak egy fokot jelzett a hőmérő. /mti/

--

16.35/a

- 33 -

me

bb 54. a rendőrség felhívása a gépjárművezetőkhez, a házfelügyelőkhez, a járókelőkhez - sok kéz- és lábtörés a csuszós utakon

1 vt/ tné-lm zs

1965. november 18.

a váratlanul beköszöntött havazás, az ólmoseső erősen megnövelte mind a gyalogos, mind a gépjárműközlekedésnél a baleseti veszélyt, a rendőrség ezért kéri, hogy a közlekedési szabályokat mindenki fokozottabban tartsa szem előtt, vigyázzon saját és embertársai testi épségére.

a gyalogosok közlekedésének könnyítése érdekében a házfelügyelők rendszeresen söpörjék el a havat az épületek előtti járdáról, a gépkocsik pedig, amelyek utcán parkiroznak, reggelenként kellő óvatossággal induljanak. az autóbuszok, a tehergépkocsik vezetői ügyeljenek arra, hogy a fordulóknál lassítsanak, mert a hóval borított uton könnyen megcsuszhatnak a járművek, s ez balesetet idézhet elő. fontos az is, hogy a követési távolságot gondosan tartsák be, sőt valamivel növelhetik is, mert a fékezésnél előfordulhat megcsuszás, ami szintén baleset forrása lehet. egyes forgalmasabb útvonalakon összetorlódhatnak a járművek, s ez rövid időre fennakadást okoz a közlekedésben. a rendőrség kéri a vezetőket, legyenek türelmesek, ne indítsanak idő előtt, mert az egymáshoz közel álló gépjárművek könnyen összeütközhetnek.

a csuszóssá vált utak, járdák fokozott óvatosságot követelnek a gyalogosoktól, - különösen az utkeresztezésekben, - és a tömegközlekedési járművek - autóbuszok, villamosok utasaitól is. saját érdekükben ügyeljenek arra, hogy a járművek belsejében fogódzkodjanak, ne utazzanak a lépcsőkön, ami egyébként is tilos, - s mozgó autóbuszra, vagy villamosra sem fel, sem arról le ne szálljanak.

csütörtökön az első havas, csuszós napon egyébként reggel 5 órától délután 2-ig nyolc súlyosabb közúti közlekedési, ezen belül egy halálos baleset történt a fővárosban. ezen kívül 14 kisebb, összeütközésről érkezett jelentés.

sok dolguk akadt az említett időszakban a mentőknek is. a reggeli óráktól kora délutánig mintegy 30 alkalommal kérték segítségüket: a csuszós utak jónéhány láb-, és kartörést, zúzódást okoztak. a sérültek nagyobb részét első segélyben részesítették, néhányat azonban kórházba kellett szállítani./mti/

17.00/a

- 34 -

bb 55. tudományos ülés az országos közegészségügyi intézet megalapításának 40. évfordulója alkalmából

t mstné-lm zs

1965. november 18.

csütörtökön az országos közegészségügyi intézetben háromnapos tudományos ülés kezdődött, abból az alkalomból, hogy 40 évvel ezelőtt alapították a magyar közegészségügyi vezető intézetét. a tanácskozáson a szocialista országok vezető közegészségügyi szakembereinek részvételével megvitatják a szocialista közegészségügyi legfontosabb kérdéseit, s a hazai kutatásokon kívül ismertetik a baráti országokban folytatott közegészségügyi kutatómunka eredményeit és gyakorlati felhasználását is.

dr. vedres istván, az egészségügyi miniszter első helyettese megnyitó szavaiban meleg elismeréssel köszöntötte a jubiláló intézetet, majd dr. tóth béla miniszterhelyettes összegezte az országos közegészségügyi intézet szerepét és jelentőségét a magyar közegészségügyi munkában.

az intézetre és munkatársaira a jövőben az a feladat hárul - hangsúlyozta -, hogy olyan közegészségügyi módszereket dolgozzanak ki, amelyekkel a legnagyobb mértékben tudjuk biztosítani a szocialista társadalmi és gazdasági viszonyok nyújtotta lehetőségeket népünk egészségének védelmére.

dr. bakács tiberius főigazgató ismertette ezután a 40 év történetét, az intézet fejlődését és feladatait. egyebek közt rámutatott, hogy közegészségügyi, járványügyi kutatómunka, az új oltóanyagok kutatása és gyártási technológiájának kidolgozása, a gyógyszerek törzskönyvezése és minőségének ellenőrzése, valamint az orvosképzés feladatai mellett egyre inkább előtérbe kerülnek a településegészségügyi problémák, a víz- és levegő-egészségügyi kutatások, valamint az urbanizációval kapcsolatos egészségügyi feladatok.

az első nap előadásai is ennek az új problémakörnek megnövekedett jelentőségét mutatták. a magyar kutatók kivül több érdekes előadás hangzott el a külföldi vendégek - sz.n. cserkinszkij akadémiai levelező tag, a sz. perockaja, a szovjetunió egészségügyi minisztériuma közegészségügyi és járványügyi igazgatóságának vezetője, és k.horn berlini professzor - részéről, többek között a felszíni vizek szennyeződésének megelőzéséről és az ndk településegészségügyének fejlődéséről.

/folyt.köv./
17.10/a

- 35 -

bb 55. /tudományos ...1.folyt./-lm

a magyar kutatók víz- és levegő- egészségügyi, településéleti és sugárhigiénés kérdéseken kívül az urbanizáció és a falusi települések higiénés kérdéseivel foglalkoztak./mti/

--

bb 60. külön csarnokot kapott a dunai vasmű nyugdíjas műhelye

vid lk-lm -cz

1965. november 18.

hetven idős munkást foglalkoztat jelenleg a dunai vasmű nyugdíjas műhelye. eddig a különböző gyáregységekben csupán „vendégként”, dolgoztak. most külön önálló csarnokot kapott a nyugdíjas műhely. előregyártott vasszerkezetű műhelyben helyezték el őket, amelynek végfalait előregyártott elemekkel, oldalfalait nagy üvegtáblákkal fedték. mintapéldánya ez az olyan üzemi csarnoknak, amely jól hőszigetelt és jól fűthető.

csütörtökön adták át rendeltetésének a nyugdíjas műhelyt, amelyben a gőzfűtés egyenletes meleget áraszt. nagy lemeztárolót, különböző préseket, és egyéb szerszámgepeket is felállítanak a műhelyben. itt folytatják most a nyugdíjasok a vasmű lemez hulladékainak a feldolgozását, vaskapukat és vaskerítéseket készítenek a hulladékból.

a nyugdíjas műhely öregjei az év eleje óta ezernél több három és négy méter szelés nagykaput, ezernél több kiskaput és összesen mintegy hat kilométer hosszú vaskerítést gyártottak./mti/

--

bb 62. budapestre érkezett az ndk pedagógus szakszervezetének küldöttsége

1 vt/tné-lm zs

1965. november 18.

a pedagógusok szakszervezetének meghívására csütörtökön - heinz hoffmann elnökhelyettes vezetésével - budapestre érkezett a német demokratikus köztársaság pedagógus szakszervezetének három-tagú delegációja. a küldöttség tiznapos magyarországi tanulmányutja során fővárosi és vidéki oktatási intézményekbe látogat el, s megismerkedik a szakszervezet tevékenységével./mti/

--

x
17.25/a

- 36 -

ml

bb 57. helyzetjelentés a hóborította országrészekből

vid/lk/s szf cz

1965. november 18.

az országszerte megindult havazás, amely számos helyen ólmososóvá változott, sok nehézséget okozott a közlekedésben, de a nagyobb akadályokat egyelőre mindenütt gyorsan elhárították.

a komárom megyei bányavidékeket felkészülve találta a hóesés, s különösebb bajt nem okozott. tatabányán a köztisztasági vállalat és a szénbányászati tröszt már a csütörtökre virradó éjjel salakozta az utakat. helyenként hóékát is munkába kellett állítani, mert az óránkénti ötven-hetven kilométer sebességű szél befújt néhány utaszakaszt. reggelre valamennyi uton biztonságosan lehetett közlekedni, így a bányászautóbusz-járatok időben befutottak. tatabányán és oroszlányon olaj, illetve széntüzelésű kályhák megóvták a bányák lejtaknait az eljegesedéstől. tatabányán a csillépark állandó mozgatásával a kötélpályákat is megvédték a lefagyástól. oroszlányon azonban a XXI-es akna kötélpályája, valamint az oroszlányi hőerőmű kötélpályái lefagytak. az erőmű termelésében azonban ez nem okozott zavart, mert husz napi széntartaléka van az üzemnek. oroszlányon a kifejlesztés az erős hideg szélben is helytálltak és hiánytalanul teljesítették 73 vagonos napi termelési tervüket.

a csütörtökre virradó éjszaka havazás köszöntött fejér megyére is, majd a három órán keresztül sűrű pelyhekben hulló havat hirtelen ólmososó váltotta fel, s jégpáncéllal vont be a friss, 10 centiméteres hóréteget. a havazás, de még inkább a csuszósság nagy feladat elé állította a kpm közuti igazgatóságának embereit, a máv-ot és a gépjárművezetőket. az utat és a járdák sikos márvánnyá változtak, a járművek csak 20-25 kilométeres sebességgel bírtak közlekedni, különösen a 7-es uton volt nagyon rossz a helyzet, baracska környékén kisebb hófúvások is akadályozták a sikosságon kívül a közlekedést. a hótisztítók, a salak és homokszóró gépkocsik fejér megyében is már az éjjeli órákban munkához láttak, de nem bírták felvenni a versenyt a fáradhatatlanul szitáló ólmos esővel. ezért a reggeli csúcsforgalomban sok helyen volt kisebb-nagyobb fennakadás, a délelőtti órákban pedig több mint egy óráig szüneteltek a menetrendszerinti autóbuszjáratok székesfehérvárról. a váltók eljegesedése miatt 20-25 perces késéssel érkeztek, illetve indultak a szerelvények a székesfehérvári pályaudvarról.

/folyt.köv./

17.27/s

- 37 -

Me

bb 57./ helyzetjelentés...../ 1.folyt./s

a korán beköszöntött tél gondot okozott csütörtökön a közlekedés- és postaiügyi minisztérium győri közúti igazgatóságának is. egész éjjel hullott a hóval kevert ólmoseső, amely 2-3 centiméteres jégréteget képezett az uttesteken. az igazgatóság már a kora reggeli órákban husz salakszóró teherautót irányított a főközlekedési és egyéb utakra. az 1-es és az 1/a. főutvonalakon állandó mozgásban vannak a salakszóró kocsik. győr utcáin a köztisztasági vállalat nagy apparátussal látott hozzá a város utjainak jégtelenítéséhez.

husz-huszonkét centiméteres hó hullott csütörtökön az alföldre. a szolnok megyét átszelő 4-es számú országos fő-utvonalon, valamint a mellékutvonalakon megtörtént az első „bevetés”, husz hóke és ugyanennyi homokszóró teherautó tisztította az utakat, illetve védekezett a sikosság ellen. a nagykunság egyes utjain kenderes és kunhegyes, valamint kunhegyes és abádszalók között kisebb hóakadályok voltak, amelyek-től a reggeli órákra megtisztították az utakat.

neves megyében a már harmadik napja tartó lassu hóesés összefüggő fehér lepellel borította be az egész tájat. az alföldi részen 4-5 centiméteres a hóréteg, a hegyek közt azonban már a 15 centimétert is elérte. a mátrában minden főbb közlekedési út járható./mti/

--

bb 58. jubileumi jutalmak szabálycsban

vid/tm/s cz

1965. november 18.

negyven évi szolgálat után jubileumi jutalomban részesítette a mátészalkai tanács dr. kubinyi béla kocsondi körzeti orvost, aki a kötelező gyakorlati évek letöltése után ebben a községben telepedett le, s mostanáig egyhelyben dolgozott.

a nyiregyházi járási tanács csiszu lászló vencesellői pedagógusnak adott jubileumi jutalmat négy évtizedes munkássága elismeréséül./mti/

--

17.35/a

- 38 -

bb. 59. egyetlen eljárással 60 000 mázsa fehérje-többlet - sajtó-tájékoztató az agrártudományi kutatásokról

t/ie/a/ká

1965. november 18.

a mezőgazdasági kutatások eredményeiről és feladatairól tájékoztatta az újságírókat csütörtökön a magyar sajtó házában dr. szücs kálmán, a földművelésügyi minisztérium szakoktatási és kísérletiügyi főigazgatóságának vezetője.

bevezetőben hangsúlyozta, hogy az utóbbi időben számottevően megnőtt az agrártudományi kutatások jelentősége. a mezőgazdaság szocialista átszervezése ugyanis lehetővé és egyben szűk-ségessé tette a gazdálkodás nagyfokú korszerűsítését, ebben pedig különösen nagy szerepe van a tudományos kutatásnak. másfelől: a nagyüzemi gazdálkodás körülményei között jobban kontrollálhatók a tudományos eredmények, hiszen az egyes termelési ágazatok fejlődése meglehetősen pontossággal tükrözi az érintett kutatási terület színvonalát is.

az agrártudományi kutatások helyzetét ismertette a főigazgató elmondotta, hogy jelenleg 23 - a földművelésügyi minisztérium, illetve a magyar tudományos akadémia irányítása alá tartozó - intézetben, valamint 8 agrárfelsőoktatási intézményben és újabban 2 felsőfokú technikumban foglalkoznak mezőgazdasági kutatásokkal. munkájuk az országos távlati kutatási terv 14 főfeladatára terjed ki: ezen belül mintegy 1200 témán dolgoznak. a mezőgazdasági kutatásokra az állam évente 120 millió forintot fordít, azon az összegén kívül, ami az intézetek termelő tevékenységéből - például a szuperlit vetőmagvak előállításából - közvetlenül visszatérül. bár közvetve, de sokszorosan megtérül természetesen a kutatás valamennyi költsége is. ez legjobban a növénynemesítés eredményével, az új fajták elterjedésével mérhető. a hazai nemesítésű poliploid cukorrépa-fajták termesztése például évi 240 millió forint értékű cukor-többletet jelent a népgazdaságnak.

a mezőgazdaság kutatásoknak egy másik igen fontos területe a korszerű agrotechnikai eljárások kidolgozása. e téren általában az a feladat, hogy a hagyományos, már jól bevált módszereket továbbfejlesszék, használhatóvá tegyék a nagyüzemi gazdálkodás számára. sikerrel oldották meg ezt többek között a hideglevegős szénaszáritási eljárásnál. alkalmazása már tavaly mintegy 60 000 mázsa fehérje-többletet eredményezett, aminek forint-értéke a takarmányozásban, illetve az állati termékek termelésében csak százmilliókkal fejezhető ki.

/ folyt.köv./

17.45/a

- 39 -

bb. 59./ egyetlen eljárással..... folyt./a

a kutatási eredmények gyakorlati elterjesztésének egyik leg-
ujabb és leghatékonyabbnak ígérkező módszere a szervezett mező-
gazdasági szaktanácsadás. jelenleg 6 ilyen központ működik, s
ezekkel eddig 34 üzem kötött szerződést általános szaktanács-
adásra. a díjazási feltételeket most dolgozzák ki, de máris
látható, hogy a termelőszövetkezetek részéről igen széleskörű
az érdeklődés. a földművelésügyi miniszteriumnak azonban az az
álláspontja, hogy a szaktanácsadást csakis addig a mértékig
szélesítik ki, ameddig azt megfelelően képzett és kellő gyakor-
lati tapasztalatokkal rendelkező szakemberekkel győzik. ugyan-
ez a helyzet a speciális, ágazati szaktanácsadásnál is, ame-
lyet eddig az öntözéses gazdálkodásban, a takarmánytermesz-
tésben és a baromfitermesztésben vezettek be, s amelyre szín-
tén csak jól kvalifikált szakembereknek adtak és adnak meg-
bizást.

az agrártudományi kutatások további feladataival kap-
csolatban dr. szűcs kálmán elmondotta: erőiket ezentúl még
inkább a gyakorlat számára fontos és sürgős feladatok meg-
oldására összpontosítják. ennek megfelelően a kutatási té-
mákat az idén már a termelőüzemek, illetve azok irányító
szerveinek közreműködésével, sőt, részben az ő konkrét kéréseik
alapján állították össze. a kutató munka hatékonyságának foko-
zására megkezdik egyes főbb témák, téma-családok komplex
vizsgálatát. a nagyüzemi ludtenyésztést illetően ezt már
meg is valósították: a nemesítés, takarmányozás, nevelés,
gépesítés valamennyi kérdésével egy kutatócsoport foglalko-
zik gödöllőn. a következő években ilyen komplex témakörre
fejlesztik a nagyüzemi gyümölcs-telepítést és művelést,
valamint az állattartó épületek minősítését is. ugyancsak a
kutató munka nagyobb hatékonysága érdekében tervezik a műszerpark
fejlesztését.

a sajtótájékoztatón bemutatták azt a most megjelent
200 oldalas könyvet, amely a mezőgazdasági kutatások legújabb
s már nagyüzemi gyakorlatban is alkalmazható eredményeit
ismerteti. a 45 új módszer, többségében gazdaságossági számi-
tással is kiegészített leírását tartalmazó kötetet a föld-
művelésügyi minisztérium eljuttatja valamennyi állami
gazdaságnak és termelőszövetkezetnek./mti/

17.50/a

- 40 -

bb 56. a papir- és nyomdaipari műszaki egyesület alakuló
ülése szegeden

vid lk-lm szf

1965. november 18.

a műszaki és természettudományi egyesületek szövetsége
szegedi székházában csütörtökön délután megalakult a papir-
és nyomdaipari műszaki egyesület csongrád-megyei csoportja.
az alakuló ülésen kalmár imre, az egyesület országos központ-
ja nyomdaipari szakosztályának titkára ismertette az egyesület
célját. a helyi csoport több mint száz helybeli nyomdaipari,
illetve lapkiadó szakember műszaki-tudományos tevékenységét,
ilyen irányú ismereteinek bővítését segíti majd elő.
programba vették egyebek között, hogy pályázatot hirdetnek
a szegedi nyomdaipar multjának feldolgozására.

radnóti károly, az akadémiai könyvkiadó műszaki
főosztályának vezetője nagy érdeklődéssel kísért beszámolót
tartott a lipcei könyvművészeti kiállításról az alakuló
ülés részvevőinek./mti/

-. -

bb 63. a finn nép demokratikus szövetségének küldöttsége

j-lm -cz

1965. november 18.

elutazott magyarországról. ele a lenius, a szövetség főtitkára,
a delegáció vezetője a ferihegyi reptéren hangoztatta:
magyarországi tartózkodásukat felhasználták arra, hogy szoro-
sabbra fűzzék kapcsolataikat a népfronttal. a finn vendégeket
harmati sándor, a hazafias népfrent országos tanácsának tit-
kára és a népfrent több vezető munkatársa bucsúztatta./mti/

-. -

bb 64. háromnapos tapasztalatcsere az ementáli és a
pannónia-sajt minőségének továbbjavítására

vid lk-lm szf

1965. november 18.

csütörtökön háromnapos üzemi tapasztalatcsere után ta-
nácskozást tartottak a zalaegerszegi sajt- és vajgyárban a ma-
gyar keménysajtgyártó szakemberek, a baranya, vas és zala me-
gyei ementáli és pannónia-sajt előállító üzemek főmérnökei
és egyéb műszaki vezetői. a tapasztalatcsere és tanácskozás célja,
az ementáli meg a pannónia-sajt minőségének további javítása.
mind a két sajtfele nagyon keresett cikk a bel- és külföldi
piacokon. a legyártott mennyiségnek általában a fele exportminő-
ségű. a tapasztalatcsere és a tanácskozás eredményeként ezt az
arányt növelni szeretnék. a keménysajt-gyártó szakemberek csütör-
tői tanácskozásán részt vett p.penev bolgár élelmiszeripari
professzor és dr. pulai gábor, a tejipari kutató intézet helyettes
igazgatója is. penev professzor több hasznos tanácsot adott a
magyar szakembereknek./mti/

-. -

- 41 -

bb 61. hóbunda alatt az ország: az alföldön 15-24, a hegyekben 14-20 centiméteres a rétegvastagság - délről enyheség érkezik - további havazásokra, síkosságra kell számítanunk

1 cs/sk-lm ká

1965. november 18.

a balti anticiklon, amely a hét elején kemény, téli hideggel söpört végig Európán, a legutóbbi 48 órában visszahátrált északkeletnek, s jelenleg a minsz-moszkva közötti terület feletti központtal működik. az anticiklon visszavonulásával párhuzamosan az azori-szigetek térségéből kontinensünk nyugati partvidékéig nyomult keletnek egy óriás méretű és rendkívül mély ciklonrendszer, amelynek elülső oldalán viszonylag enyhe földközi-tengeri levegő áramlik dél- és közép-európa fölé. az ellentámadásba lendült enyheség első frontja a magasabb légrétegekben már szerdán este behatolt a kárpát-medencébe, csütörtökön pedig hazánk déli vidékein már a talajszinten is megtörtént a légcseré.

a meteorológiai intézet legújabb időjárás térképei szerint strassburg, belgrád, az al-duna és a kaukázus vonalától északkeletre fekvő területeken mindenütt fagypont alatti maximumok alakultak ki, sőt a szovjetunió középső és északkeleti vidékein hosszabb idő óta nem emelkedik a hőmérséklet mínusz 10 fok fölé. a korán jött nagy hideg kontrasztjaként a földközi-tengeri partvidékeken 19-22 fokig emelkedett legutóbb is a hőmérők higánya. csütörtökön délután budapesten mínusz 4, bukarestben mínusz 3, tiranában pedig már plusz 16 fokot mértek.

a magasban érkezett enyhébb, páradus légtömegek nagyarányú havazást, illetve esőzéseket okoztak a kontinens déli, nyugati és középső tájain. hazánkban már szerdán este kiterjedt havazás kezdődött. a csütörtök reggeli csapadéktérképek szerint a balaton északkeleti partvidékétől a körösökig húzódó széles sávon általában 10-20 milliméternyi csapadék hullott, tiszakécskéről és dunaujvárosból 22 millimétert jelentettek a megfigyelők. az ország többi vidékein az eső, havaseső és hó csapadékértéke 1-2 milliméter és 10 milliméter között változott. csütörtök reggelre csaknem az egész ország hóbunda alá került, csupán a kis-alföldről és a tőle délre fekvő területekről nem jelentettek hóréteget. az alföld nagy részén a hóréteg vastagsága elérte a 10 centimétert, nagykörösön 15, szarvason 16, tiszakécskén 21, kunszentmiklóson 24 centiméteres réteget mértek.

/folyt.köv./

18.35/p

-42-

bb 61. /hóbunda...1.folyt./-lm

a szabadság-hegyen 14, a kékésen 15, mátraházán 17, a galyatetőn 20 centiméter volt a régi és friss hó együttes rétegvastagsága. a hegyek hótakarója a szakemberek szerint mindegyütt alkalmas sportolásra. csütörtökön a havazás az ország nagy részén - kisebb megszakításokkal - folytatódott. több vidékről jeleztek a megfigyelők havasesőt, ~~esőt~~ ónosesőt, sőt ferihegyről fagyott esőt is. ez utóbbi ritka csapadékfajta: az eső átlátszó kis jéggömbök alakjában hullik le.

a budapesten mért napi középhőmérséklet szerdán 7,9 fokkal, a maximumszint kerek 9 fokkal maradt el a sokévi átlagtól. de ennél sokkal nagyobb eltérések is tapasztalhatók tőlünk keletre: kijeve és moszkva vidékén hosszabb idő óta 12-14 fokos a „meleghiány”. a déli melegfront érkezéséről tanuskodik a csütörtök déli meteorológiai jelentés, amely szerint pécs-szeged-baja vonalán a 2 méteres, ugynevezett mérő magasságban megtört a fagy: a hőmérők plusz 1, plusz 2 fokot mutattak. az előrejelző osztályon közölték, hogy lényeges változás egyelőre nem lesz, tulajdonban borult időre, ismétlődő havazásokra, havasesőkre, elsősorban a déli országrészekeken esőkre kell számítanunk, a délkeleti-keleti szél időnkint megélénkül. a síkosság tovább tart, vagy a keddihez képest még fokozódik. pénteken reggel a minimumszint általában 0, mínusz 5 között alakul ki, északkeleten kissé még erősebb lesz a fagy, a péntek délutáni maximumok az északkeleti országrészekén továbbra is csak 0, mínusz 3, másutt azonban már 0, plusz 4 fokig emelkednek./mti/

--

bb 67- fejszével támadt kisfiára az ittas apa - előzetes letartóztatásba helyezték

gk-lm zs

1965. november 18.

a vas megyei rendőrfőkapitányság emberölés kísérletének büntette miatt eljárást indított tóth józsef 39 éves traktorvezető, büntetett előéletű kistelki lakos ellen. tóth az éjszakai órákban ittasan tért haza. feleségével szóváltása támadt, s a vita közben felkapott egy baltát, hogy az asszonyra sujtson. felesége kicsavarta a baltát kezéből, de tóth újból megkaparintotta és ezuttal az ágyban fekvő három gyermeke közül 11 éves istván nevű kisfiát vágta fejbe. a kisgyerek súlyos koponyaalapi sérülést szenvedett. a rendőrség tóth józsefet előzetes letartóztatásba helyezte./mti/

--

18.40/a

- 43 -

bb 65. megkezdődött a gyermekgyógyász kongresszus

ms/j/s zs cz

1965. november 18.

csütörtökön a magyar tudományos akadémián megkezdődött a magyar gyermekorvosok társaságának idei kongresszusa. a tanácskozás előadói között a magyar szakembereken kívül jugoszláv, ndk-beli és román vendégek is szerepelnek.

a kongresszust dr. kulín lászló professzor, a debreceni orvostudományi egyetem gyermekklinikájának igazgatója nyitotta meg, majd megkezdődött az első főtéma, az újszülöttek és kisgyermek ujjraélesztésének tárgyalása, szülések alkalmával és gyermekkorú műtétek közben a csecsemők egy részénél ugyanis keringési és légzési zavarok lépnek fel. gyors orvosi beavatkozással számos esetben eredményesen tudják felvenni a harcot e zavarokkal és sikerül az életnek megmenteni, halva született, csecsemőket is.

délelőtt kerekasztal-konferencián vitatták meg a problémát. dr. boda domonkos professzor, a szegedi gyermekklinika vezetője referátumában foglalkozott az újraélesztéssel kapcsolatos kórélettani kérdésekkel, valamint az újraélesztés módszereivel. a kerekasztal-konferencia résztvevői, a budapesti és a szegedi gyermekklinika, az országos kardiológiai intézet, a schöpf-merei kórház és a budapesti ii. számú női klinika munkatársai egészítették ki a bevezető előadást. a kisgyermek műtétje közben fellépő szívhalál kivédésével kapcsolatban is sok értékes eredményről, széleskörű gyakorlatról adtak számot az előadók.

a délutáni előadások többek között beszámoltak a mentő-kocsiban történő újraélesztésről, valamint a koraszülöttek légzési zavarainak elhárításáról.

pénteken kerül sor a háromnapos kongresszus második fő témájára, a gyermekkorú vírusbetegségek megvitatására. ezután szabadon választott témájú előadások következnek, amelyek a csecsemő- és gyermekgyógyászat szinte valamennyi területét felölelik./mti/

18.45/p

.-

-44-

ME

bb. 66. kitüntetések, jutalmazások a magyar élelmezésipari tudományos egyesületben

i kf/kf/ ki/la/p

1965. november 18.

a magyar élelmezésipari tudományos egyesület csütörtöki ünnepi ülésén kiosztották a sigmond elek és a kosutány tamás emlékérmeket.

dr. Lőrinc ferenc professzor, az országos husipari kutatóintézet igazgatója, a husipari kutatásban végzett csaknem két évtizedes értékes munkásságának elismerésül és zacher zoltán a konzerv-és paprikaipari kutatóintézet tudományos osztályvezetője a magyar konzervipar nagyüzemé fejlesztését és korszerű technológiájának alkalmazását segítő munkájáért sigmond elek emlékérmét kapott.

a méte-ben végzett társadalmi munkáért alapított kosutány tamás emlékérmével tüntették ki dr. benedek lászló kandidátust, az egyesület szegedi szervezetének az elnökét és csaba józsefet, aki az egyesület sütőipari szakosztályának irányításához nyújtott komoly segítséget.

ezenkívül az egyesület elnöksége 18 aktivistáját részesítette jutalomban./mti/

bb. 76. cornelia bronzeitti budapestre érkezett

k ol/gk/fm/la/ p

1965. november 18.

csütörtökön budapestre érkezett cornelia bronzeitti román hegedűművész, a bukaresti konzervatórium tanára. a művész 1961-ben díjat nyert a bukaresti enescu-versenyen, s hazája határain kívül bulgáriában, lengyelországban és csehszlovákiában adott nagy sikerű koncerteket. cornelia bronzeitti november 25-én egész estét betöltő műsorral mutatkozik be az országos filharmónia kámartermében./mti/

.-

18.55

-45-

ME

bb. 68. új ifjúsági képes folyóirat jelent meg

i du/ gk/ la/p

1965. november 18.

Im 65 címmel megjelent a kommunista ifjúsági szövetség új, képes ifjúsági magazinjának első száma. a folyóirat, amely ezentúl havonként 45.000 példányban lát napvilágot, a 14-18 évesekhez szól. beszámol életükről, gondjaikról, csak úgy mint örömeikről és vitáikról, s a világ más tájairól is sok színes riportban tudósítja olvasóit. az első számban „beszéljünk őszintén”, címmel fiatalok nyilatkoznak a 14-18 évesek problémáiról, megkezdték a „fantomas”, című filmregény közlését, ismertetik a hónap slágerét, a nálunk is mind népszerűbbé váló táncot, a „let's kiss”, -t, olvashatunk a beatles-, valamint a rolling stones -együttes vetélkedéséről, peléről, a brazil labdarúgó csillagról, a közelmúlt egyik tudományos szenzációjáról és egész sor más olyan újdonságról, amely méltán tarthat számot a fiatalok érdeklődésére./mti/

--

bb.69. a legfelső bíróság

i bc/gg/ la/p

1965. november 18.

fellebezés folytán tárgyalta hérincs istván bűnügyét. hérincs pincehelyen pisztollyal a termelészövetkezet elnökére lött és életveszélyesen megsebesítette. a legfelsőbb bíróság előre kitervelt módon elkövetett emberölés kísérletéért, 15 évi szabadságvesztésre ítélte ./mti/

--

bb. 70. mongol tudósok magyarországi tanulmányuton

i /ms/gg/la/p

1965. november 18.

a magyar tudományos akadémia és a mongol tudományos akadémia közötti egyezmény alapján öt mongol tudós tartózkodik hazánkban. norlo akadémiai levelező tag, a mongol tudományos akadémia nyelv-és irodalomtudományi intézetének igazgatója kéthónapos tapasztalatcsere látogatásra érkezett, gomboszuren kromatográfus, urancsimég botanikus, szcsetar biokémikus és coto nyelvész egy-hat hónapot tölt nálunk tanulmányuton./mti/

19.00/lm

--
-46-

He

bb 71. hetvenöt éves az újpesti munkásotthon énekkara

i áe/sk-lm fm

1965. november 18.

november 20-án diszhangversennyel ünnepli megalakulásának 75. évfordulóját az újpesti munkásotthon énekkara. a jubiláló énekkar az egyik legrégebb budapesti munkáskórus, amely a munkásmozgalomban is tevékeny részt vállalt, s csupán az elmúlt husz évben mintegy 1500 alkalommal szerepelt a nyilvánosság előtt. a jubileumi hangverseny alkalmából kiállítás is bemutatják az énekkar háromnegyed évszázados tevékenységének dokumentumait./mti/

--

bb 72. műszaki hetek lesznek székesfehérvárott

vid lk-lm la

1965. november 18.

a mtesz székesfehérvári intézőbizottsága két év után - november 22-től december közepéig - ismét megrendezi a műszaki heteket székesfehérvárott. az eseménysorozaton számos érdekes ankéttra, előadásra kerül sor. a gazdag programból különösen kiemelkedőnek ígérkezik kelecsényi zoltán építész mérnök előadása az alumínium felhasználásáról az építészetben. villányi ottó a színes televízióról, kralovánszky alán a régészeti kutatások műszaki problémáiról számol be./mti/

--

bb 73. budapestre érkezett a kubai külkereskedelmi miniszterhelyettes

gk-lm la

1965. november 18.

csütörtökön budapestre érkezett herminio garcia lazo kubai külkereskedelmi miniszterhelyettes az 1966. évi magyar-kubai árucseré-forgalmi tárgyalásokra. fogadására a ferihegyi repülőtéren megjelent bacsoni jenő külkereskedelmi miniszterhelyettes, dr. juan fuxa sanz, a kubai köztársaság rendkívüli és meghatalmazott nagykövete, valamint a külügy-, és a külkereskedelmi minisztérium több vezető munkatársa./mti/

--

ll jose

19.04/s

- 47 -

He

bb 74. két emberölési bűnügy a fővárosi bíróságon

t bc/tr-lm sr

1965. november 18.

két emberölési bűnügy tárgyalását kezdte meg csütörtökön a fővárosi bíróság.

az egyik ügyben két büntetett előéletű, foglalkozás nélküli fiatalember: a 23 éves mészáros sándor és a 17 éves kejjános ül a vádlottak padján. egyik napon együtt italoztak a margit-híd budai hídfőjénél levő nylon italboltban. mészáros bemutatta társának kiss áron alajos segédmunkást, akit korábról ismert. mivel a két fiatalembernek nem volt lakása, kiss meghívta őket, hogy töltsék nála az éjszakát békásmegyéri lakásán. a meghívást elfogadták, a következő éjszakára is ott maradtak. míg kiss rövid ideig távol volt, megegyeztek, hogy éjszaka megölik és kifosztják. a hajnali órákban kegyetlen módon végrehajtották tervüket: ~~alajos~~ közben megfojtották az idős embert.

a másik ügy vádlottja malatinszky márton, 32 éves állványozó munkás, ki társbérletjét, a 91 éves özvegy jeglics ferencét ököllet, franciakulccsal, kalapáccsal ütlegelte, s a földre rántotta. a szerencsétlen asszony az elszenvedett sérülések következtében a helyszínen meghalt./mti/

bb 75. magyar-Lengyel barátsági est nyiregyházán

i vid/fm-lm fm

1965. november 18.

a szabolcs-szatmár megyében rendezett magyar-Lengyel barátsági napok alkalmából csütörtökön tiszamogyorósra látogatott edward debicki, a budapesti lengyel kultúra igazgatója. felkereste az egyakarat termelőszövetkezetet és megtekintette a község iskoláját. utána résztvett a nyiregyházi konzervgyár művelődési termében rendezett magyar-Lengyel barátsági esten, ahol előadást tartott a lengyel népköztársaság gazdasági és kulturális életéről./mti/

bb 77. a magyar néphadsereg művészegyüttesének kaposvári vendégszereplése

vid tné-lm fm

1965. november 18.

csütörtökön este kaposvárán a latinka sándor művelődési házban „dalol a mult”, címmel nagysikerű zenés, táncos műsort adott a magyar néphadsereg vörös csillag érdemrenddel kitüntetett művészegyüttese./mti/

19.15/a

- 48 -

bb 78. hal-különlegességek - az állatkertben

i e-lm ká

1965. november 18.

értékes „halász-zsákmány” érkezett a dombovári és a nagyatádi tógazdaságból a fővárosi állatkert akváriumába. a legnagyobb közöttük egy 21 kilogramm súlyú, csaknem 2 méter hosszú harcsa, a legkisebb a horgászok körében „paptetű”,ként ismert vágó durbincs, a balatoni süllők kedvenc tápláléka. érkezett több fekete sügér is, ami igen ritka hal lévén, már évek óta hiányzott az állatkertből, az új haljövvények az édesvízi akvárium kiállítási medencéiben láthatók./mti/

bb 79. magyar-német kooperációban készült földmunkagép bemutatója

t szhné-lm ki

1965. november 18.

csütörtökön a betonutépítő vállalat baracskai telepén a nyugatnémet schaeff cég működés közben bemutatta a magyar-német kooperációban kialakított földmunkagépet. a cég a megürt külkereskedelmi vállalattal kötött megegyezés alapján langenburgi telepén a vörös csillag traktorgyár dömperét egybeépítette az általa gyártott hidraulikus árokásó, továbbá föld-egyengető szerkezettel.

a magyar és a nyugatnémet cég közötti kapcsolatok kiépítése a budapesti nemzetközi vásáron kezdődött, a bnv-n az idén első alkalommal jelent meg a cég és a vörös csillag traktorgyár dömperjét megismerve úgy határozott, hogy kooperációt alakít ki. tárgyalások folynak arról, hogy a dömper-alvázza épített földmunkagépet a magyar megürt és a schaeff cég egyaránt exportálja harmadik országnak, ugyanakkor a magyar iparnak is nagyszámu ilyen gépre van szükséges.

a magyar szakemberek a csütörtöki bemutatón megismerkedtek a gép működésével, amely négy méter mély árok ásására is alkalmas és így használható épületalapotásnál, csőfektetésnél és sok más földmunkánál. a nyugatnémet cég a vörös csillag traktorgyár ujonnan kialakított, 90 lóerős traktorával egybeépítve olyan földmarkoló-gépet akar kialakítani, amelynek kanala egyszerre egy köbméter földet tud rakodni, illetve kiemelni és mint ilyen, nagyteljesítményű, egyedülálló, lesz Európában./mti/

19.18/s

- 49 -

bb 80. vass istvänné fogadta a chilei parlamenti küldöttséget

i bc/sk-lm zs

1965. november 18.

vass istvänné, az országgyűlés elnöke csütörtökön fogadta a chilei parlamenti küldöttséget, amely don eugenio ballesteros reyes, a képviselőház elnöke vezetésével tartózkodik hazánkban. a találkozón vass istvänné az országgyűlés tevékenységéről tájékoztatta a delegáció tagjait. darvasi istván országgyűlési képviselő hazánk általános helyzetéről adott tájékoztatást a vendégeknek. a tájékoztatókat követő beszélgetésben a chilei képviselők választ kaptak kérdéseikre.

a fogadáson részt vettek az országgyűlés tisztikarának tagjai, valamint több országgyűlési képviselő. jelen volt hugo lea-plaza, a chilei köztársaság budapesti nagykövetségének ideiglenes ügyvivője is.

a chilei parlamenti küldöttség csütörtökön ellátogatott a ganz-mávag-ba. a gyár történetéről, fejlődéséről, munkájáról adott tájékoztatás után a vendégek megtekintették a motorvonatok gyártását./mti/

bb 82. az egyetemi koncertzenekar hangversenye

i áe/sk-lm fm

1965. november 18.

az egyetemi koncertzenekar csütörtökön nyilvános hangversenyt adott az elte aulájában. a koncert műsorában baross gábor vezényletével vivaldi, debussy, gershwin és sztravinszkij műveit adták elő nagy sikerrel a diákmuzsikusok./mti/

19.25/p

-50-

bb.81. megtartották a gépkocsi nyereménybetétkönyvek 18. sorsolását

kf/p otp/la

1965. november 18.

az országos takarékpénztár csütörtökön délután a mom művelődési házában tartotta a gépkocsi nyereménybetétkönyvek 18. sorsolását. a huzáson az 1965 július 31-ig váltott és október 31-én még érvényben volt 10.000 és 5.000 forintos nyereménybetétkönyvek vettek részt.

a sorsoláson 78.806 tizezer forintos betétkönyvre 95 db gépkocsit, 182.357 ötezer forintos betétkönyvre pedig 110 autót sorsoltak ki.

a 10.000 forintos betétkönyvek közül nyertek:

sorozat szám gyártmány

1	004137	moszkvics 408
1	007887	trabant lim.
2	001120	trabant lim.
2	001346	moszkvics 408
2	006410	skoda 1000
3	004577	trabant lim.
3	009664	trabant lim.
3	009993	moszkvics 408
4	006773	wartburg lim.
4	009900	wartburg lim.
4	010689	skoda 1000
5	000296	moszkvics 408
5	001108	wartburg lim.
5	003768	trabant lim.
5	005042	wartburg lim.
5	007417	simca 1000
6	001523	trabant lim.
7	007137	trabant lim.
7	007457	trabant lim.

/folyt köv ./

19.30

-51-

bb. 81. megtartották 1.folyt /p

7 007689 trabant lim.
7 008940 trabant lim.
7 009183 moszkvics 408
8 004448 wartburg lim.
8 008631 skoda 1000
9 000458 skoda 1000
9 005016 moszkvics 408
9 005648 trabant lim.
9 006807 trabant lim.

10 004828 moszkvics 408
11 000369 moszkvics 408
11 003769 skoda 1000
12 000210 renault
12 003275 skoda 1000
12 004574 trabant lim.
12 004795 moszkvics 408
12 011983 trabant lim.
12 012176 skoda 1000
13 006251 trabant lim.
14 001534 trabant lim.
14 001875 skoda 1000
15 006400 wartburg de Luxe
16 003709 skoda 1000
16 006569 trabant lim.
18 004708 trabant lim.
18 005242 moszkvics 408
18 006312 moszkvics 408
18 008609 skoda 1000
18 009265 wartburg lim.
19 005006 wartburg de Luxe
20 004939 skoda 1000
20 007362 trabant lim.
20 014182 trabant lim.
20 020118 moszkvics 408

20 022577 skoda 1000

/folyt köv ./

19.34/p

-52-

ME

bb. 81. megtartották 2. folyt /p

20 027417 moszkvics 408
20 029826 wartburg lim.
20 029828 trabant lim.
20 030913 trabant lim.
20 039420 skoda 1000
20 043674 trabant lim.
20 049801 trabant lim.
20 050474 skoda 1000
20 051036 moszkvics 408
20 055805 trabant lim.
20 058987 moszkvics 408
20 060448 trabant lim.
20 061004 skoda 1000
20 063872 wartburg de Luxe
20 066803 moszkvics 408
20 067521 wartburg lim.
20 079683 moszkvics 408
20 079949 trabant lim.
20 082964 trabant lim.
20 085916 trabant lim.
20 089286 wartburg lim.
20 089480 moszkvics 408
20 089494 moszkvics 408
20 091664 trabant lim.
20 091698 trabant lim.
20 095469 skoda 1000
20 097426 skoda 1000
20 097827 wartburg lim.
20 099223 trabant lim.
20 101217 wartburg lim.
20 106067 moszkvics 408
20 106689 trabant lim.
20 107562 trabant lim.
20 110722 trabant lim.
20 113821 wartburg lim.
20 117382 skoda 1000
20 117902 renault
20 118340 moszkvics 408
20 123008 wartburg de Luxe
20 124580 trabant lim.
20 132272 simca 1000

/folyt köv ./

19.35/p

-53-

ME

bb 83. az országutakon nincs hóakadály - csütörtök délutánra a fővárosban némileg javult a villamos- és autóbusz közlekedés - este 2100 munkás takarította a forgalmas gócpontokat

ö hbj/gg-lm la

1965. november 18.

csütörtökön reggel 11 centiméter vastag hólepel fedte a fővárost, a délelőtti órákban budapest legtöbb negyedében újabb havazás volt, a hóvastagság mintegy 7 centiméterrel nőtt. a délelőtti, illetve a déli órákban mintegy másfél óra hosszat ólmos eső is esett, s emiatt zavarok keletkeztek a villamos-, az autóbusz- és a közúti forgalomban. az esti jelentések a következő helyzetképet adták:

a kpm közúti főigazgatóságának tájékoztatása szerint az országutakon hóakadály ■ nincs. az utak azonban rendkívül sikosak, mert bár országszerte szórják salakkal és sózott homokkal a főutvonalakat, az ólmos eső okozta sikosságot rendkívül nehéz megszüntetni. a kpm közúti főigazgatóság felhívja a gépkocsivezetőket, hogy nagyon óvatosan közlekedjenek, mert igen nagy a baleseti veszély.

a máv közlése szerint a vasutakon hóakadály nincs. a rendezőpályaudvarokon és az állomásokon azonban nehézkes a váltóállítás, mert jégréteg rakodott a váltókra. a reggeli órákban sok vonat 50-60, sőt 80 percet is késett, néhány nemzetközi szerelvény pedig 150 perces késéssel futott be. a délutáni órákban néhány vonatot csak késéssel indíthattak.

a fővárosi villamosvasutnak is a váltóállítás okozta a legnagyobb nehézséget a reggeli és a délelőtti órákban, mert a váltókba beletömődött a hó. a délelőtti és a déli órákban az ólmos eső ráfagyott a sinekre és a váltókra, s emiatt sok vonalon akadozott a közlekedés. egy-két órás megszakítások után délután egy órakor a 13-as vonalán is újból szállították az utasokat a villamos szerelvények. a délutáni csúcsforgalomban már viszonylag kevesebb volt a forgalmi zavar. a fővárosi villamosvasut intézkedett, hogy esetleges újabb havazás esetén egy-egy pályamunkás az ellenőrzésére bizott két-három váltót folyamatosan takarítsa. felkéri azonban az utasokat, hogy a reggeli órákban a szokottnál korábban induljanak el, mert késésekkel számolni kell.

/folyt.köv./

19.46/s

hc

54
- ■ -

bb 83. /az országutakon...1.folyt./-lm

a fővárosi autóbuszüzem minden vonalán fenntartotta a forgalmat, csupán a 21-es a 29-es, a 49-es és a h-járatokon volt kénytelen csütörtökön délelőtt egy-két órára leállni. a kocsik azonban minden vonalon késtek, mert a jégbordás utakon csak nagyon óvatosan haladhatnak a gépkocsivezetők. voltak járatok, ahol 50 százalékkal megnövekedett a menetidő. több kisebb összeütközés is előfordult. mivel lassabban haladhatnak a járművek, ritkábban fordulhatnak, ennek következtében kevesebb utast szállítanak, s emiatt rendkívül nagy volt a kocsikon a zsúfoltság.

a fővárosi köztisztasági hivatalnak 1800 kilométer hosszú olyan főutvonalat kell takarítania, amelyen autóbusz, vagy trolibusz jár. az erőket reggel arra igyekezett összpontosítani, hogy ezen az 1800 kilométer hosszú vonalon, ha nagy nehézségek közt is, de megindulhasson az autóbusz és trolibusz-forgalom. a déli órákban a legkritikusabb utvonal a nagykörút és a kiskörút volt. ezekről az utvonalakról ugyanis részben eltakarították a havat és az uttestre hullt ólmos eső megfagyott, valóságos jégpáncél fedte az utakat. a délutáni órákban mintegy 120 hótakarító gép és szórókocsi dolgozott, a forgalmasabb gócpontokat 2100 munkás takarította. a köztisztasági hivatal az éjszakai órákban elsősorban a szórást szorgalmazta, a budai hegyvidéken pedig a hóekézést./mti/

bb 84. időjárásjelentés

gk-lm la

1965. november 18.

a meteorológiai intézet jelenti 1965. november 18-án, csütörtökön 19 órakor:

borus, csapadékos idő

várható időjárás péntek estig:

tulnyomóan borult idő, további havazás, havas eső, ónos eső, eső. időnkint élénk délkeleti szél. az utakon sikosság. várható legmagasabb nappali hőmérséklet pénteken mínusz 1 - plusz 4 között, délen néhány fokkal plusz 4 fölött.
/mti/

20.00/a

hc

bb.81. megtartották3. folyt /p/k

az 5.000 forintos betétkönyvek közül nyertek:

<u>sor</u>	<u>szám</u>	<u>gyártmány</u>
1	507837	trabant lim.
1	509665	skoda 1000
1	511913	skoda 1000
1	512444	wartburg lim.
1	512802	wartburg lim.
1	512845	trabant lim.
1	512857	skoda 1000
2	500454	moszkvics 408
2	508673	trabant lim.
3	506913	wartburg de Luxe
3	513037	wartburg lim.
3	516059	wartburg lim.
3	517607	simca 1000
4	515721	wartburg de Luxe
4	516056	skoda 1000
4	516071	trabant lim.
5	500240	trabant lim.
5	508861	skoda 1000
5	511968	moszkvics 408
5	513776	wartburg lim.
5	518016	trabant lim.
5	518027	trabant lim.
5	519285	trabant lim.
5	519299	trabant lim.
6	503919	moszkvics 408
6	509600	wartburg lim.
7	503646	trabant lim.
7	509460	trabant lim.
8	506011	trabant lim.
8	509263	skoda 1000
8	509841	skoda 1000
8	512188	moszkvics 408
8	513453	trabant lim.
8	516401	skoda 1000
8	518211	wartburg lim.

/folyt köv ./

20.21/s

- 5 -

bb. 81. megtartották 4. folyt ./p/ k

9	510721	wartburg lim.
10	503541	trabant lim.
10	506954	moszkvics 408
10	510573	trabant lim.
12	501665	wartburg de Luxe
12	514251	trabant lim.
13	501802	trabant lim.
13	506221	moszkvics 408
14	501262	renault
14	501707	trabant lim.
14	503749	moszkvics 408
14	504815	moszkvics 408
14	506165	skoda 1000
15	508200	trabant lim.
16	509416	trabant lim.
17	506673	skoda 1000
18	500162	moszkvics 408
18	508666	moszkvics 408
18	509263	wartburg lim.
18	511183	skoda 1000
19	501838	trabant lim.
19	502641	wartburg lim.
20	502452	wartburg de Luxe
20	511553	trabant lim.
20	514279	moszkvics 408
20	523818	trabant lim.
20	534125	moszkvics 408
20	535900	trabant lim.
20	541768	trabant lim.
20	542660	skoda 1000
20	543498	trabant lim.
20	550684	wartburg lim.
20	555712	trabant lim.
20	557195	skoda 1000
20	565839	wartburg de Luxe
20	567014	trabant lim.
20	569227	trabant lim.
20	573475	trabant lim.
20	573864	skoda 1000
20	574816	trabant lim.
20	578093	simca 1000

/folyt . köv ./

20.35/p

-5-

bb. 81. megtartották 5. foyt /p/ k

20	581399	wartburg lim.
20	589004	trabant lim.
20	611095	skoda 1000
20	617039	moszkvics 408
20	617632	wartburg lim.
20	619090	skoda 1000
20	620069	trabant lim.
20	624407	skoda 1000
20	633450	wartburg lim.
20	634360	moszkvics 408.
20	634505	moszkvics 408
20	639902	trabant lim.
20	641383	skoda 1000
20	642053	trabant lim.
20	648427	moszkvics 408
20	649419	moszkvics 408
20	650755	moszkvics 408
20	651369	wartburg de Luwe
20	659050	trabant lim.
20	664809	skoda 1000
20	668247	trabant lim.
20	669070	moszkvics 408
20	669395	wartburg lim.
20	669690	trabant lim.
20	669769	wartburg lim.
20	670173	wartburg lim.
20	671105	raneult
20	671972	skoda 1000
20	676509	moszkvics 408
20	676527	wartburg lim.
20	678300	trabant lim.
20	683278	trabant lim.
20	692818	skoda 1000
20	694466	wartburg lim.

a gyorslista közvetlenül a huzás után készült, ezért az esetleges számhibákért nem felelünk. /mti/

20.30/lm

-.
-52-
-53-

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-580

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

mti b e l f ö l d i h i r e k

1965. november 19.

bb 1. az operaház decemberi vendégszereplői

1 ol/j-lm fm

1965. november 19.

az operakedvelők decemberben is több neves külföldi vendégművészt hallhatnak a budapesti dalszínházakban. december 1-én az álarcosbál, 4-én pedig az otello előadásán marcella pobbé mutatkozik be az erkel színház közönségének. a művésznő több zenei verseny győztese. első szerepe a faust margitja volt, ezzel indult el pályafutása, olaszország/nagyobb zenés színházaiban és a külföldi operaházak színpadain aratott sikersorozata, gyakran szerepel az olasz televízióban is.

a hónap másik neves művészvendége borisz stokolov, a leningrádi kirov operaház kiváló basszistája, aki december 12-én a szevillai borbélyban, 15-én pedig a borisz godunovban lép az operaház színpadára.

husz éve énekel a new-york-i metropolitanban richard tucker, a nemzetközi operaélet vezető szerepet játszó tenoristája. az idén énekelt háromszázadszor a metropolitan színpadán és ezen a jubileumi előadáson először az aidában. budapestben ezuttal egyetlen alkalommal lép fel az erkel színház december 16-i toscá előadásán. ezen az előadáson halász lászló, a magyar származású new-yorki főzeneigazgató vezényli a zenekart.

az év utolsó hónapjában ismét budapestben vendégszerepel gafni miklós. a közelmúltban is számos európai operaházban vendégszerepelt nagy sikerrel. olaszországban például négy teljes operafelvételben énekelt főszerepet. gafni miklós december 18-án a bajazzók, 28-án az álarcosbál előadásán szerepel az erkel színházban./mti/

-.
-1-